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Aknablokád a norvég* tengeren
A nyugati hatalmak norvég felségvizeken aknákat raktak le-100 német 
hadihajó indult Északra — A norvég kormány tiltakozott Londonban
A Duna ellen »irányuló angol támadási lepleztek le

— jelenti a Német Távirati Iroda
Gyorsjáratú hajókon különleges kiképzésű, angol katonák akarták a Dunán 

megzavarni a Németország felé irányuló kereskedelmet
Berlin, április 8. A német Távirat­

it oda értesülése szerint a német kül­
ügyi hivatalnak birtokába kerültek az 
angol Secret Service nagyszabású ter­
vének fontos adatai. Ezt a tervet a 
Secret Service angol katonaság 
segítségével akarta végre­
hajtani a Dunán. Április 5-én is­
meretessé vált, hogy angol gyorsjára­
tú hajók kíséretében több vontató ha­
jó, továbbá az angolok által bérelt 
Dyonyzía görög hajó négy uszállyal és 
az Albion öt uszállyal felfelé tart a ; 
Dunán. Az angol hajók fedélzetén 
nagy tömegben voltak revolverek, 
jelzöpisztolyok, kézigránátok, géppus­
kák, hajóágyúk, vizibombák, aknák 
továbbá a hajókon tartózkodott több 
mint száz matróznak álcázott és kü­
lön útlevéllel ellátott angol különleges 
kiképzésű katona. Öt angol tiszt, több 
repülőtiszt, valamint az angol rob­
bantóosztály műszaki személyzete és 
utászok. A hajó rakományát átmenő 
árunak jelentették be és angol vállal­
kozás vezetője a román Secret Service 
angol „alkonzul“-nuk álcázott vezető­
je. A vállalkozásnak, amely minden 
részletében katonai természetű volt, 
az volt a feladata, hogy a Dunát 
a Németország felé irányu­
ló gazdasági forgalomban 
egyes helyeken használha­
tatlanná tegye és ilymódon 
megzavarja a Németország és Délke- 
let-Európa államai közötti kereske­
delmet. A román ellenőrző szervek az 
ismeretessé vált észieletek alapján in­
díttatva érezték magukat arra, hogy 
a gyanús hajókat a giurgiui dunai ki­
kötőben feltartóztassák és átvizsgál­
ják. Csak egyetlen hajón több mint 409 
leólmozott és átmenő árunak nyílvá­
nított ládát találtak és a ládák nagy- 
mennyiségű igen érzékeny rob­
banóanyagot tartalmaztak. 
Az egyes hajók géppuskáikkal és 
gyorstüzelő ágyúikkal hadihajókká 
voltak átalakíthatók és katonai müve 
letekre alkalmazhatók. A megtalált
parancsokból és utasításokból kitű­
nik, hogy az volt a terv, hogy a rob­
bantásoknak határvadászok, vagy kor 
mánycsapatok részéről történő meg 
zavarása esetén az egyik délkelet 
európai államban partraszállitási mű­
veletet hajtsanak végre és erről a tá­
maszpontról hajtsák végre akcióikat. 
A terv szerint a Duna egyes part­
részleteit és zuhogóit felrobbantották 
volna és a teherszállítóuszályokat a 
hajóval járható vizeken elsüllyesztet­
ték volna. (MTI)

Bukarest, április 8. (Steiani.) Azzal

a hírrel kapcsolatosan, hogy a román 
hatóságok lefoglaltak angol zászlók 
alatt és angol tengerésztisztek vezeté­
sével haladó 5 vontatóhajót, amelyek 
nagymennyiségű robabnóanyagot és
géppuskákat szállítottak, a Stefani 
iroda tudósítójának kérdésére a román 
hatóságok a következő választ ad­
ták:

A dunamenti giurgiui kikötő vám­
hatóságai kirakatták és lefoglaltak 5 
angol hajó teljes rakományát, mert a 
hajókon szállított áruk nemcsak, hogy 
nem feleltek meg a vámiratokban jel­
zet* áruknak, hanem teljesen más ter­

mészetűek voltak. Ez a tény úgy lát­
szik arra mutat, hogy az angolok most 
fokozottabban kiterjesztik figyelmü­
ket a Dunára, de még nem lehet tudni 
pontosan, vájjon abból a célból, hogy 
ott kifejlesszék kereskedelmüket, 
vagy pedig mint valószínűnek látszik, 
azért, hogy megakadályozzák a Né­
metországba irányuló folyami kereske­
delmet, másrészt az a hír járja, hogy 
az angolok a dunai hajósvállalatoktól 
igen sok vontatóhajót vásároltak és 
azokat Málta szigetére irányították, 
hogy ezeket a hajókat fel ne használ­
hassák német szállításokra. (MTI)

Aknablokád a norvég vizeken
Párizs, április 8, (Havas.) A francia 

és az angol kormány a semlegesek irá­
nyában tanúsított német magatartás s 

norvég területi vizeken folytatott 
német szállítások következtében hét­
főn bejelentette, hogy elhatározta e 
szállítások megakadályozását. A köz­
leményben jelezték, hogy a norvég te­
rületi vizek bizonyos sávjain a hajózás 
veszélyessé vált, amennyiben ott akná­
kat helyeztek el. (MTI)

London, április 8, A Reuter Iroda 
értesülése szerint az a jegyzék, ame­
lyet az angol és francia követ hétfőn 
léggel a norvég kormánynak átnyúj­
tott, azonos azzal a francia-angol kö­
zös nyilatkozattal, amelyet az akna- 
lerakásra vonatkozóan Londonban tet­
tek. Hivatalos körökben azt tartják, 
hogy az angol-francia intézkedések 
nem veszélyeztetik Norvégia semle­
gességét és a norvég hajózást, mert 
az aknamezőkben világosan megjelöli 
szabad területek vannak. Az aknazár 
egyetlen célja, hogy betömjék azokat 
az utakat a norvég vizeken, amelyeket 
a német tengeralattjárók és teherha- 
jók használtak abból a célból, hogy el­
menekülhessenek az angol hadihajók 
üldözése elől. Arra a kérdésre, hogy 
mi történik akkor, ha a norvégek fel­
szedik a szövetségesek aknáit, illeté­
kes helyen azt válaszolták, hogy azo­
kat újra le lehet rakni, (MTI)

Stockholm, április 8. (Reuter Iroda) 
A svéd kormány hétfőn reggel tanács­
kozásra ült össze, hogy megvizsgálja 
a norvég vizeken való aknalerakás kö­
vetkeztében előállott új helyzet kiha­
tását Svédországra. Ezidőszerint nem 
várnak hivatalos állásfoglalást. (MTI)

Oslo, április 8, (Reuter Iroda.) A 
lapok értesülése szerint Angolország 
nem figyelmeztette előre Norvégiát 
hogy aknamezőket rak le a felségvize­

ken és nem is kérte fel Norvégiát, 
hogy maga is rakjon le aknákat. (MTI) 

Stockholm, április 8. (Reuter Iroda.)
A közvéleményben nagy meglepetést 
okozott a hír az angol akna lerakásról. 
A külügyminisztériumban elzárkóznak

minden nyilatkozattételtől. A Reuter 
Iroda tudósítója szerint hivatalos kö­
rök véleménye az, hogy az angolok 
nagyon messze mentek és hogy a há­
borút kiterjesztették a norvég terüle­
tekre.

Arra a kérdésre, hogy zni történik, 
ha a németek felajánljak az angol ak­
namezők felszedését, a vélemény az, 
hogy valószínűleg nagyobb szabású 
tengeri csata színhelye lesz a norvég 
tengerpart. Ha Németország fclajnálja 
katonai segítségét a norvég hajózás 
számára és csapatokat is küld, az a 
háborúnak nyugatról északra való át­
terelését jelenti. (MTI)

*
Stockholm, április 8 Svéd Távirati 

Iroda. Az angol aknalerakással kap­
csolatban arra a kérdésre, vájjon az 
angolok svéd vizeken is hasonló intéz­
kedéseket tesznek-e, a svéd külügy­
minisztériumban kijelentették, hogy 
erről nincsen szó. (MTI)

A norvég kormány „ünnepélyesen tiltakozik1
Oslo, április 8. (Norvég Távirati 

Iroda.) A norvég kormány a képvsse- 
lóház külügyi bizottságában egyetér­
tőén azzal kapcsolatban, hogy az an­
gol és francia kormány hétfőn délelőtt 
aknákat helyeztetett el 3 területsávon 
a norvég területi vizeken belül, hogy 
ezáltal magakadályozza a szabadhajó­
zást a norvég vizeken, vlaamint ezzel 
kapcsolatosan, hogy angol hadihajókat 
küldtek ki e területek ellenőrzésére, 
a következő jelentéseket tette:

A norvég kormány komolyan s ün­
nepélyesen tiltakozik a nemzetközi 
jognak és semlegesség erőszakos meg­
sértése ellen. Norvégia a háború alatt 
mindvégig szigorúan betartotta a sem­
legesség valamennyi szabályát és 
amikor Norvégia nyitva tartotta vi­
zeit a hadviselő felek jogos hajófor­
galma számára, akkro azt a nemzet­
közi jog általánosan elfogadott szabá­
lyaival egybehangzóan tette. A nor­

vég kormány semmi körülmények kö­
zött sem tűrheti el, hogy a hadviselő 
államok aknákat rakjanak le norvég 
területen. A kormánynak tehát köve­
telnie kell, hogy ezeket az akná' at 
azonnal távolítsák el és hogy szün­
tessék be az idegen hadihajók járőr- 
szolgálatát. A norvég kormány fenn­
tartja magának azt a jogot, hogy meg­
tegye mindazokat az intézkedéseket, 
amelyeket semlegességének ilyen meg­
sértése szükségessé tesz. (MTI)

London, április 8. (Reuter.) Újabb 
értesülések szerint a norvég követ, 
amikor felkereste Halifax lord külügy­
minisztert, nem nyújtott át tiltakozó 
jegyzéket. (MTI)

London, április 8. (Reuter.) Norvé­
gia londoni követe hétfőn délután fel­
kereste lord Halifax külügyminisztert. 
Úgy tudják, hogy tiltakozott az ak­
náknak norvég felségvizeken való el­
helyezése ellen. (MTI)

90—100 német hadihajó útban Észak felé
Oslo, április 8. (Reuter.) Megerősí­

tik azt a hírt, hogy hétfőn délelőtt 
mintegy 90—100 német hadihajó tar­
tott észak felé a Kattegaton és Nagy-

Belten át. A hajók között több nagy 
csatahajó is van, a többi egység se­
gélyhajókból és ieliegyverzett halász­
hajókból álL (MTI)

„Norvégia tiltakozása csak akadémikus...“
London, április 8, Londoni semleges kö­

rökben a Reuter iroda diplomáciai szer­
kesztője szerint az a vélemény alakult ki, 
hogy a norvég tiltakozás csak akadémi­

kus és nem jogi alapon nyugodhatott. — 
Norvégiának az a kívánsága, hogy maguk 
a szövetségesek távolítsák el a lerakott 
aknákat, aligha talál kedvező fogadtatás-
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ra. A hozott intézkedéseket hosszas meg­
fontolás utná tették meg s minden fehe-

I tő következményt gondosan mérlegeitek.
(MTI)

Koht külügyminiszter nyilatkozata
Oslo, április 8. (Német Távirati 

Iroda.) Norvég képviselöház rendkí­
vüli ülésén Koht külügyminiszter 
külpolitikai nyilatkozatot tett. Megál­
lapította, hogy valamennyi semleges 
állam megbotránkozott a nyugati ha­
talmak eljárásán. Ismertette a múlt 
pénteken átnyújtott angol-francia 
jegyzék szvegét. Eszerint a nyugati 
hatalmak azt állították, hogy Norvé­
gia és Svédország az utóbbi 3 hónap 
alatt Németország nyomására csele­
kedtek, ezért Norvégiát és Svédorszá­
got a nyugati hatalmak nem tekinthe­
tik többé önálióaknak. A nyugati ha­
talmak nem nyugodhatnak bele abba,

hogy Németország Norvégiából és 
Svédországból nyersanyagot kapjon. 
Ezért lépéseket tesznek, hogy érde­
keiket megvédjék, ha a norvég kor­
mány továbbra is kitart álláspontja 
mellett, Koht miniszter Közölte, hogy 
a nyugati hatalmak követei előbb ki­
jelentették, hogy NorvégiinaK alapta­
lanul kellemetlenkednek és azt állít­
ják, hogy az ország nem szabad és 
nem önálló. Felolvasta ezután az Ang­
liához intézett norvég tiltakozó jegy­
zéket. A képviselőház elnöke megálla­
pította. hogy a külpolitikai bizottság 
csatlakozik a ülügyminisztvr fejtegeté­
seihez. (MTI)

Lehetetlen egy nevezőre hozni a német 
álláspontot a nyugati hatalmak tételével

Stockholm, április 8. A Stockholm 
Tidíngen megállapítja, hegy lehetetlen a 
gyakorlatban egy nevezőre hozni a német 
Álláspontot a nyugati hatalmak tételével. 
Erre való tekintettel a közvélemény osz­
tatlan támogatásával a svéd kormánynak 
egyetértve a norvég kormánnyal, meg 
kell találnia a helyes álláspontot s ezt az 
álláspontot megalkuvás nélkül keresztül 
kell vinni. (MTI)

Osló, április 8. (Steíani.) Hír szerint 
hétfőn reggel 4 idegen hadihajó közelí­
tette meg a norvég partokat és átvizs­
gálta a part mentén haladó hajókat. Az 
idegen hajók nyomban eltávoztak, ami­
kor négy torpedóromboió érkezett a 
helyszínre. Másrészről megerősítik,, hogy 
hétfő reggel mintegy 100 német hajót lát­
tak a Katteget szorosban és Nagy-Belten. 
A német hajók észak felé tartottak. — 
(MTI)

Stockholm, április 8. (Steíani.) Jól ér­
tesült helyen kijelentették, hogy teljesen 
alaptalan az angol lapokban megjelent

az a hír. hogy svéd felségvizekre akná­
kat raktak le. (MTI)

Stockholm, április 8, (Havas.) Jól érte­
sült körök szerint a svéd külügyi bizott­
ságot holnap egy órára összehívták. A 
megbeszélés tárgya az angolok északi 
akciója után előállott új helyzet meg­
vizsgálása lesz. Még nem lehet tudni, — 
hogy a nap folyamán megielenik-e a svéd 
kormány magatartását ismertető hivtalos 
közlemény. (MTI)

Stockholm, április 8. (Német Távirati
Iroda.) A svéd kormány hétfőn tanácsko­
zik, hogy Norvégia semlegességének an­
gol részről történt megsértése által Svéd­
ország számára előállott helyzetet meg­
vizsgálja. A svéd külpolitikai bizottságot 
kedden fél egyre hívják össze. A norvég 
semlegességnek megsértése a svéd köz­
véleményben nagy benyomást keltett. — 
Hatalmas tömegek tolonganak a lapok 
kirakatai előtt. A svéd közvélemény at­
tól tart, hogy az angol lépésnek súlyos 
következményei lesznek. (MTI)

Megszűnik a parti forgalom
Oslo, április 8. (Reuter.) Boodo kikötő 

parancsnoka azt az utasítást kapta, hogy 
a szövetségesek intézkedései miatt szíin? 
tessen be minden parti forgalmat a 
V esttjordban Narvigba vezető útvonalon. 
A halászhajókat értesítették, hogy ma­

radjanak a kikötőben. Az intézkedések 
nagy nyugtalanságot keltenek Észak-Nor- 
végiában, ahol a hajóforgalom életbevá­
góan fontos, különösen most, amikor a 
közlekedési utak legnagyobb részét hó 
borítja. (MTI)

Amerikában „bombaként“ hatott a hír...
Washington, április 8. A szövetségesek 

által norvég vizeken végrehajtott akna- 
lerakás híre bombaként hatott Ameri­
kában. A rádióállomások délelőtti adá­

saikban úgyszólván kizárólag ezzel az 
intézkedéssel foglalkoznak. Eddig még 
nem hangzottak el megjegyzések, — de 
részletesen közlik az angol indoklást. —

Befejezték a teológus konferenciát
A pénteken megkezdett theológus 

konferenciát vasárnap fejezték be. Dél­
előtt szövetségi közgyűlés volt.

A konferencia résztvevőinek az egye­
temi istentiszteleten D. dr Révész Im­
re püspök hirdetett igét „Választott nem­
zetiség" címen.

Vígszínház
MA UTOLJÁRA 
a felejthetetlen francia filmremek:

Vágyak
asszonya

Főszereplők;
VICTOR FRANCÉN 
MARCELLE CHANTAL 
JEAN PIERRE AUMONT

Az utolsó előadást, mint a program 
gondolatmenetének befejezését dr V a- 
s a d y Béla egyetemi professzor, e. i, 
dékán tartotta. Magas színvonalú lélek­
tani és fheológiai megvilágítását adta az 
ifjú kornak és a közösség, Majd a kettő 
'iszonyának

A konferencia bensőséges szeretetva- 
cscráva! ért véget, amelynek keret-ben 
a vidékiek előtt J á n o s s y Imre kollé­
giumi esküdt felügy elő ismertette a tele­
pítési mozgalmat és Szabó Dániel főis­
kolai szenior tartott záróbeszédet. Ben­
sőséges áhítattal éri véget a theológusok 
ezévi nagyszabású aiálkozója.

ESŐ, HAVAZÁS

Éjjeli fagyok, napközben mérsékelt 
északkeleti szél, több helyen, különösen 
az ország keleti felében még eső * ha­
vazás, a hőmérséklet alig változik.

TAVASZI RETIKÜLJE
a legelegánsabb lesz, ha

TÚTHFALUSSlf borbndöstől vesz.
HAU U. 40.

„JÖJJETEK KI.
KÉSRE VESZLEK BENNETEKET'

Felmentéssel végződött 
a háborúság

Fazekas Tihamér debreceni lakos 
ellen feljelentést tett Csövek Lajosné, 
elpanaszolva, hóé f azekas tavaly októ­
ber 15-én délután a lakásukon őt arcul- 
üíötte, majd mikor a iérje segítségére 
ment, azt is megütötte. Ugyanaznap éj­
jel pedig rájuk zörgette az ablakot és be­
kiabált:

— Jöjjetek ki, késre veszlek bennete­
ket.

Az ügyben most tartott tárgyalást a bí­
róság. A vádlott nem jelent meg a bíró­
ság előtt, távollétében tárgyalták az 
ügyet. Több tanút hallgattak ki, de ezek

Ragyogó szép tavaszi 

modellcipok érkeztek.

NEUMANN
Svetits-palota.
Takarékossági tag.

nem igazolták a vád tárgyává tett cselek­
ményt. így a bíróság Fazekas Tihamért 
az elene emelt vád alól felmentette.

Megkezdődött a délkeleteurópai 
angol követek értekezlete

London, április 8. (Route,- iroda.) A 
balkáni követek értekezlete kevéssel 
16 óra előtt megkezdődött a külügy­
minisztériumban. (MTí)

London, április 8. (Reuter Iroda.ó 
A déleleíeurópai angol követek érte­
kezletén, amelyet lord Halifax külügy­
miniszter hívott egybe a Balkán poli­
tikai helyzetnek megbeszélésére, nyolc 
követ vesz részt: a törökországi nagy­
követ, a szófiai, a bukaresti, a bel­
grádi, az athéni, a budapesti, a római 
és moszkvai nagykövet. A diplomaták 
tanácskozása az egész hét folyamán 
tart és a keddi tanácskozások előké­
születeit már meg is kezdték. A kö­
vetek találkoznak Chamberiaínnál és 
több más miniszterrel. (MTI)

London, április 8. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Star a délkelet európai an­
gol kiplomaták tanácskozásáról eze­
ket írja:

Egyikük sem kíván szenzációs ta- 
nácsoat adni Londonban. Véleményük 
megegyezik abban, hogy

katonai akció a Balkánon szóba 
se jöhet,

amíg a Balkán-államok semlegesek kí­
vánnak maradni és ebben a tekintet­
ben a közeljövőben nem várható vál­
tozás.

Róma, április 8. (MTI) A délkeleti ál­
lamokban működő angol követek most 
kezdődött londoni értekezletén a Gior- 
nale d'Italia londoni tudósítója szerint 
elsősorban azt a kérdést tanulmányozzák, 
milyen mértékben lehet korlátozni Né­
metország gazdasági utánpótlását a dél­
kel tteurópai államokban. Ez a vizsgálat 
elsősorban a román kőolajat, a jugoszláv 
bauxitot és rezet, valamint a Balkán-ál­
lamok és Magyarország gabonaneműjét, 
zsiradékét és szarvasmarháját fogja érin­
teni.

A szövetségesek egyrészről szabad va­
lutákat ajánlanak fel, másrészről pedig 
közlik velük, hogyha nem korlátozzák 
Németországba irányuló kereskedelmü­
ket, akkor nem számíthatnak többé az 
angol és francia birodalom nyersanyagá­
ra.

Cserkészapród-avató ünnepély 
a Kollégium Horthy Miklós gyakorló

iskolájában
Április 7-én délután fél 5 órakor a kol­

légiumi Horthy Miklós gyakorló-iskola 
lélekemelő apródavató ünnepélyt rende­
zett. Az ünnepélyen a szülők és és az ér­
deklődök nagy száma gyönyörködött a 
nívós müsorszámokban.

A Himnusz után egy kis cserkész üd­
vözölte a megjelenteket, majd egy piros­
arcú apród lépett az emelvényre és Ne­
mes E.; vitéz nagybányai Horthy Miklós 
c, költeményét szavalta el. A változatos 
és gyönyörködtető műsor legkiemelke­
dőbb pontja az apródavatás volt. T ö- 
r ő k Tibor tanííóképzőintézeti igazgató 
— a VI. cserkészkerület társelnöke — 
vette ki az ígéretet. Kedves látvány volt 
a 30 főnyi kis csapat az emelvényen, 
amint két ujjúkat esküre emelve letették 
az Ígéretet. Olyan szépen, fegyelmezet­
ten mozogtak a gyermekek, hogy a meg­
jelentek igazi elismerését és szeretetét 
érdemeltek ki. Mintha már régen szí- 
vűicbe lenne írva az a gondolat, amelyet 
Török Tibor tan.-kép. ig. az avató be­
szédében hangsúlyozott, hogy ők egy 
olyan iskolának a növendékei, 

ahol valaha az ország legelső embere 
járt. Ott szaladgálnak, ülnek és ta­
nulnak, ahol néhány évtizeddel ez­
előtt egy Horthy Miklós nevű {jócs­
ka, aki azóta az ország legelső em­

bere lett.
Lehet-e hát közelállóbb és nagyobb esz­

ményképük, mint a Kollégium régi kis 
elemistája!

Talán e gondolat van valamennyi kis 
apród szivébe vésve, oly fegyelmezetten 
állt meg mindegyik a zászló levonásánál, 
a legördülő három szín előtt!

AUTÓBUSZ ÉS VONAT 
KARAMBOLJA

Hajdúböszörmény és Hajdúdorog 
között vonat- és autóbuszkarambol 
történt tavaly ősszel. A vonat elkapta 
az autóbusz hátsó részét és kisebb 
rongálásokat okozott, de emberélet­
ben szerencsére nem esett kár, K o z- 
tyu István autóbuszkalauz ellen gon 
datlanság címén megindult az eljárás, 
tekintettel arra, hogy a vád szerint 
korán adott jelzést az indulásra és 
ennek következtében történt a ka­
rambol.

A hétfői főtárgyaláson Koztyu ta­
gadta a vádat. A bíróság bizonyítás­
kiegészítés végett elnapolta a főtár­
gyalást.
.*.i»..»..*.i*..»1,*„,al#,a|.,#aaéa,#l,gaa#ai#li#-i<

— Ha le akar fogyni, igyék reggel, 
délben, és este egy-egy harmadpohár 
természetes „Ferenc József" keserű- 
vizet, lehetőleg mindig két órával az 
étkezés után. Kérdezze meg orvosát !
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Hajdú megyében a té! csak kevés kárt okozott 
a vetésekben, de még mindig víz alatt van

16=17.000 hold föld
Ha a víz rövidesen le nem folyik, elrothadnak a vetések

helyszíniHajdúvármegye közigazgatási bi­
zottságának hétfői ülésén Vecsey 
Zoltán gazdasági felügyelő a követke­
zőket jelentette a megye március havi 
mezőgazdasági állapotairól:

Március hónapban általában az 
évszakhoz képest hideg és csapadé­
kos időjárás uralkodott. A hónap első 
felében havaseső és jég, a míg a má­
sodik felében 28-án jégeső és felhő- 
szakadás volt. A csapadék mennyisé­
ge meghaladta az átlagot. A hótakaró 
a hónap második felében az erősebb 
felmelegedés következtében az olva­
dás nagyobb arányokat öltött, aminek 
következtében hatalmas belvizek ke­
letkeztek, amit fokozott a hónap má­
sodik felében a 28-án bekövetkezett 
felhőszakadásszerti eső.

A hónap végén a növényzet fejlődé­
se megindult. Megállapítható, hogy 

az őszi vetésekben a fagyok, hó­
nyomás és kipállás okozta károk 
az őszi len, az őszi árpa, vala­
mint a repce kivételével nem je­

lentősek.
Már ma is megállapítható azonban, 
hogy ezzel szemben a belvizek altat 
okozott károk jelentősebbek lesznek. 
A vármegye területén, főképpen

Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, 
Balmazújváros, Nádudvar, Püs­
pökladány és Tetétlen községek­
ben vannak nagyobb belvizek, 
amelyeknek a nagysága még ma is 

16 17000 holdra tehető.
E belvizek által okozott károk azon­
ban ma még nem állapíthatók meg, 
mivel, ha a víz alatt álló mélyebb ré­

szekről a víz rövidesen le nem folyik 
úgy ezeken a helyeken a vetések el 
rothadnak, azokat ki kell szántani c 
tavasziakkal újra vetni

A késői kitavaszodás következté­
ben, valamint az esőj időjárás miatt a 
gazdák igen nehéz helyzetbe kerültek 
a tavaszi munkák elvégzésénél. Az 
máris megállapítható, hogy

igen rövid lesz az idő az elvég 
zendö munkák beosztására.

A késői tavaszi vetés nagy kockázat­
tal jár, mert a vetés bokrosodás nél­
kül szárba indul és ez a terméshozam­
nál érzékenyen érinti a gazdát.

A földművelésügyi kormányzat a 
belvizek miatt kárt szenvedett gaz 
dák megsegítésére a vármegye terül 
tén a 20 holdon aluli kisgazdák ré­
szére kölcsönakció keretében 400 q 
zabvetőmagot engedélyezett, továbbá 
kedvezményes áron készpénzfizetés 
mellett 800 q zab és 1000 q tengeri 
vetőmagot.

Miután
a belvízkárok miatt kárt szenve 
dett gazdák megfelelő anyagi 
készséggel nem rendelkeznek, 
hogy még kedvezményes áron is 
ez utóbbi vetőmagakciót teljes 

egészében igénybevegyék, 
a vármegyei m. kir. gazd. felügyelőség 
előterjesztést tett a földművelésügyi 
kormányzatnak, hogy ezen kedvezme- 
nves áron kiosztható tengeri és zab 
vetőmagot is a kölcsönakció kereté­
ben. annak feltételei alapján oszthas 
sa ki.

éli ara:község területére a 
megkezdése 18-ára van kitűzve, a 
vármegyei m. kir. gazdasági felügye­
lőség pedig Tiszacsege községben a 
helyszíni eljárást április hó 20-án kez­
di meg.

A jelentéshez L u d á n y Miklós szó­
lott hozzá, rámutatva arra, hogy az 
adóelengedés és kölcsönnyújtás, nem 
mindenkor megíleelő segítség az ár- 
vízsujtotta gazdáknak. Célravezetőbb 
lenne

az állatárak emelése és a takar­
mányárak csökkentése.

Dr C s o h á n y András, a Hajdúná­
nási Legeltetési Társulat elnöke meg­
köszönte a főispánnak és alispánnak 
azt a támogatást, amivel sikerült el­
érni, hogy a nánási legelő nyerte az 
országos legelöverseny első díját. Ko-
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szönetet mondott a gazdasági felügye­
lőségnek is, amely lehetővé tette, hogy 
négy év alatt százhatvanezer fát ültet­
hessenek a legelőkre.

Tavaszi szövetújdonságok
olcsó árak mellett nagv választékban kaphatók

BÁNHIDl JÓZSEFNÉL Hangya-udvar,

Árvizet okoztak,
hogy megmentsék a falujukat

Még nem indult meg a tavaszi szántás-vetés
partosabb részeken kezdenek zöldül-

A Csökmő melletti Ljiráz község 
határában húzódik a Berettyó Árvíz­
szabályozó Társaság csatornája. Az 
olvadások idején a csatorna megduz­
zadt és elöntéssel fenyegette a közeli 
Ujíráz községet. A veszedelem elhárí­
tása végett ötven ujirázi földműves 
átvágta ,a gátat és az árvíz ennek kö-

vetkeztében ugyan elkerülte a falut, 
de elöntötte a szomszédos uradalmi 
szántóföldet.

A gátőr fedezte fel a történteket és 
azonnal jelentést tett a hatóságoknak. 
Az ötven ujirázi földműves ellen ár­
vízokozás büntette címén megindult 
az eljárás.

A tavaszi szántási és vetési munká­
latokat még nem kezdették meg. 
Egyébként a szokásos gazdasági mun­
kálatokat végzik, kivéve a vízzel súj­
tott területeken a gazdákat, akik meg­
feszített erővel dolgoznak a talajvizek, 
belvizek és vadviztk elleni védekezé­
sen. illetve a vizek levezetésén, ár­
kok tisztogatásán, töltések és nyuga­
ták emelésén.

Az őszi repcevetésekben a januári 
hótakaró nélküli száraz fagyok ér­

zékeny károkat okoztak,
úgyhogy a vetések egyrésze e károk 
miatt kiszántásra kerül. Hasonló a 
helvzet az őszi len és zab vetések­
nél is.

Az őszi búzavetések általában 
elég jól teleltek,

a korai vetések jók. a későbbiek gyen­
gébbek. A vetések már zöldülnek s 
lassan fejlődni kezdenek. A belvizek 
által okozott kár azonban már jelen­
tékeny, itt a kár mérve attól függ, 
hogy mikor fog a vetésekről a víz le­
húzódni. A mélyedésekben a vetése­
ken megállóit víznek levezetése hosz- 
szabb időt fog igénybe venni és így 
e vetéseknek sorsa ma még bizonyta­
lan.

Az őszi rozsvetések nagyobbrészt 
jól átteleltek, csak egész kis fagy- 

és kipállási kár mutatkozik
s már szépen zöldülnek. A mélyebb 
részek itt is víz alatt állanak, ezeken 
a helyeken is érzékeny vízkárral kell 
számolni. A tavaszi kalászosok alá a 
taiajelőkészítő munkálatokat még nem 
tudták megkezdeni.

A rétek és legelők mélyebb fekvé­
sű részei teljesen viz alatt állanak, a

A gvümölgycsfáknál a fagyok, kü­
lönösen a kajszin és őszi barackíák- 
ban okoztak nagyobb károkat, továb­
bá a nyulak a fiatal gyün.Ucslsök- 
ben.

A takarmánykészlet erősen fogy­
tán van, úgyhogy csak a legna­
gyobb takarékos beosztás mellett 
tudják a gazdák az állatállomá­

nyukat takarmányozni.
A gabonaárak lényeges változást 

nem szenvedtek, azok a hivatalosan 
megállapított árakon cseréltek gaz­
dát.

AZ ÁLLATARAKNÁL BIZONYOS 
EMELKEDÉS ÉSZLELHETŐ

Hajdú vármegye területén március 
hó folyamán a m. kir. földművelésügyi 
minisztérium 5 esetben, 5 egyén ré­
szére összesen 3 kát. hold 127 négy­
szögöl területű ingatlanra élt az elővá­
sárlási jogával.

A mezőgazdasági munkások nap­
számbérei az elmúlt hónapban a kö­
vetkezőképpen alakultak: férfi mun­
kásnál 2— 2.50— 3.- pengő, női mun­
kásnál 1.40—1.60 pengő.

Az 1939. évi IV. t. c. íöldbirtokpo- 
lítikai rendelkezéseinek végrehajtása 
ügyében, a m. kir. földművelésügyi 
miniszter központi szakértő kiküldé­
séről Józsa község területén lévő s 
a törvény hatálva alá eső ingatlano­
kon a vármegyei m. kir. gazd. fel­
ügyelőség közreműködésével a hely­
színi eljárás lefolytatását elrendelte, 
az április hó 3<-án kezdődött. Kaba

A tábla helyreállította Gombácsy 
György eredeti büntetését

Ismeretes az a bűnügy, amely már ides­
tova egy évtizede húzódik és főszereplő­
je Gombácsy György, volt Olt pénz- 
beszedő. Gombácsy ellen többrendbeli 
sikkasztás miatt indult eljárás, mert a 
vád szerint a befolyt pénzösszegek nagy 
részét saját céljaira használta fel. Annak 
idején Gombácsy Györgyöt két és fél évi 
börtönre ítélte a törvényszék, amit a 
pénzbeszedő a jogerős ítélet után ki is 
töltött.

Kiszabadulása után újrafelvételi kérel­
met adott be és ebben ártatlanságát han­

goztatta. Több napos újrafelvételi fötar- 
gyalás után a bíróság megállapította, — 
hogy Gombácsy György több ügyben ár­
tatlan és ezért büntetését egy évi börtön­
re szállította le. Gombácsy felmentéséit 
fellebbezett és így került az ügy hétfőn a 
királyi ítélőtábla elé. Az ítélőtábla 

megsemmisítette a törvényszéki ítéle­
tet és helybenhagyta az egyszer már 
kitöltött két és tél esztendei fegyház­

büntetést.
Gombácsy György semmiségi panaszt je­
lentett be a királyi Kúriához.

A román, ruszin, tót és sváb 
kérdést tárgyalta 

a Debreceni Diéta utolsó napja
A Turul Szövetség bajtársi egyesü­

leteibe tömörült debreceni egyetemi 
ifjúság által rendezett Debreceni Dié­
ta vasárnap befejeződött.

Vasárnap a Debreceni Diéta első 
előadója Sinkó Ferenc felvidéki új­
ságíró volt. Ismertette az elszakított 
és'hazatért Felvidék elmúlt húsz esz­
tendejét. Szólott a csehszlovák poli­
tikáról. Megemlítette, hogy a felvidék: 

' magyarság sohasem feledkezett meg 
magyarságáról és a felvidéki magyar 
ifjúság állandóan éber szemmel vigyá­
zott és bátran hirdette magyar érzé-

flFOLLO filmszínház Nőstény
Telefon: 25-09.

BEMUTATÓ MA! 
Brilliáns amerikai bohózat:

Csupa ötlet, móka, vidámság.
Főszereplők:

KATHERINE HEPBURN 
és CARY GRANT. 

Legújabb magyar világhíradó! 
Előadások; 5, 7 és 9 órakor.

sét.
A nagy és mély érzéseket kiváltó 

egyórás előadás után dr. S z a 1 a c s i 
R á c z Imre, a kereskedő társulat 
ipariskolájának igazgatója tartotta meg 
előadását a román-kérdésről.

Az érdekes előadáshoz U n g v á r y 
Sándor kaposvári tanár szólott hozzá. 
Kijelentette, hogy legutóbb hosszú 
éveket töltött Erdély különböző vá­
rosaiban. A magyarság mindenütt 
kompakt egységben várja azt a pilla­
natot, hogy Erdély mikor térhet vísz- 
sza ismét az anyaországhoz.

Ambrus József országos vezér 
kijelentette, hogy az. erdélyi kérdés 
a Turul kérdése is. Sajnos, ennek ma 
nagyobb hangott adni nem lehet, nem 
célszerű és nem is célirányos.

Délután a Dicta a sváb-kérdésről, 
a ruszin-kérdésről és a tót-kérdésro. 
tartott egv-egy előadást, majd Ambrus 
József zárószavaival a Debreceni Dié­
ta véget ért.
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Macskaháború...
Négy macska miatt 5 vádlott került 

a bíróság eié
Négy macska miatt i vádlottak pac- 

jara került öt férfi, köztük egy várói 
pénztári tiszt.

Gzv Jezerniczki Jánosné fal 
jelentést tett Fehér László város 
pénzbeszedö és felesége, Ozga Gyv 
la péksegéd ellen, mint bünsegédi bűn 
részesek ellen, Dezső Emil város' 
pénztári tiszt ellen, mint felbujtó eller 
és H o r v á t h János ellen, mint tettes 
ellen ingóvagyon rongálás vétsége 
címén. A feljelentésében előad la. bog;, 
a vádlottak

az ö négy íajmacskájá*, amelyek­
nek az értéke 1<X) pengő, jogtala- 
rvl, szándékosan megsemmisítet­
ték azzal, hogy kivitették a sin- 

térieiepre és oti kivégezték.
Fehér László vádlott tagadta bűnös­

ségét. Előadta, hogy 1939-ben a varos 
hajléktalanok menheiyének volt 
gondnoka. Január elejé-i felvették 
menhetyre özv. Jezerniczkinét. Ké' 
nappal később a. többi lakók panasz 
szál mentek hozzá, hogy

az öregasszony behozott magával 
hét macskát, egy kutyát év egy 

tyúkot
's ezeknek a lármájától nem tudnak 
megmaradni.

A panaszkodások után jelentette az 
esetet a felettesének, mert az a sza 
bály. hogy a menhelyre semmiféle ál­
latot nem lehet bevinni. A felettesei­
től azt az utasítást kapta, hogy az ál­
latokat vitesse el.

__ Én szóltam Jezerníczkinének
aki

három macskát és a kutyái el is 
vitette, de a négy macskától nem 

akart megválni.
Erre újra jelentést tettem s most azt 
a határozott utasítást kaptam, hogy - 
macskákat vitessem a menhelyről 
Vártam egy ideig, de a macskák nép­
akartak eltűnni, vizsgálatot vártam 5 
ezért nehogy a macskákat ott találják 
szóltam Ozga Gyula menhelvi lakos­
nak, hogy a macskákat szedje össze 
és vigye el a sintér telepre. Ez meg 
történt.

Fehér Lászlóné vallomása során azt 
adta elő, hogy ö nem sokat tud f 
macskákról, mert egész nap keveset 
volt odahaza. Arról azonban tud. 
hogy az ura

utasítást kapott a macskáknak a 
menhely területéről való eltünte­

tésére.
Azt is hallotta a többi lakóktól, 

hogy az idős asszony a macskákat az 
ágyakba fektette s kijelentette, hogy 
azoktól nem válik meg semmi pénzért, 
mert az az egyetlen vagyona.

Ozga Gyula vádlott azt vallotta, 
hogy neki Fehér, mint gondnok pa­
rancsolta meg, hogy szedje össze a 
macskákat és, vigye ki a sintértelepre. 
A macskákat ö ki is vitte és nyugta 
ellenében átadta a gyepmesternek.

Horváth János gyepmester volt 
a kővetkező vádlott. Tagadta a bűnös­
séget, ő a kötelességét teljesítette 
hangoztatta, mert amikor a macskák 
megérkeztek, ő megvizsgáltatta az 
állatorvossal és az a vizsgálat után — 
tekintve, hogy a macskák tetvesek és 
koszosak voltak —- elrendelte a kiir­
tásukat.

Dezső Emil szintén tagadta a bű­
nösségét. Előadta, hogy a sértett el­
ment hozzá és sírva elpanaszolta, hogy 
kilakoltatták és nincs lakása. Az ő 
közbenjárására jutott be a hajléktala­
nok menhelyére.

Jezcmiczkíné tett ezután vallomást. 
A bíró kérdésére beismerte, hogy nem 
akarták beengedni a macskákat és 
több alkalommal figyelmeztették, hogy 
iávolíísa el azokat a telepről, de ő 
nem tudta hirtelen eladni őket. A ku­
tyáját és két macskát eladott.

Amikor a bíró megkérdezte, hogy 
mit értek a macskák, kijelentette 
hogy pénzben csak azt tudja mégha

ározní, amit megettek, mert ö nem 
sintérnek nevalte a macskákat, ha­

em ..az ö saját gyönyörűségére“, de 
kínpadra hurcolták és kivégezték 

íz 5 szegény macskáit.
Az újabb bírói kérdésre aztán ki- 

elentette, hogy a macskák ötven pen­
gőt biztosan értek, mert annyit meg­
ettek.

A bíróság több tanút hallgatót! ki, 
majd a bizonyítási eljárás befejezése 
után ítéletet hozott. A vádlottak a.? 

Henük emelt vád és következményei

Férfi RUHA és női KOSZTÜM SZÖVET

szükségletét szerezze be

POSZTÓ üzletében PIAC UCCA 4. SZ.
Finom szövet, Ízléses minta, olcsó ár!________

alól felmentették bűncselekmény hiá­
nyában.

Özv. Jezerniczki Jánosné sírva, laj- 
gatva jelentette be, hogy fellebbez a 
felmentés ellen, mert ö nem nyugszik 
bele, hogy a cicáit csak így ,.legyil­
kolják'.

A nagy macskapernek így egy fel 
mentő ítélet és egy tizenöt oldalas 
jegyzőkönyv lett a vége.

Zománcozott edények
—'"|■".■■■.■grggyw- * —it».«». »*»»-«■»«»cwswBTssf

s más háztartási cikkek
kaphatók

LajosSesztina
vasnagykereskedésében

Debrecen, Piac u. 23.

Óriási sikere lesz 
a 800 tagú kórus hangversenyének

Páratlan nagy élménye lesz a debrece­
ni és környékbeli közönségnek, mely 
egyre szélesebb érdeklődéssel fordul a 
hatalmas méretű monstre daloshangver­
seny felé. Az Arany Bika díszterme ré­
gen nem látott olyan közönséget, mint a 
szombat esti lesz, mely összegyűl, hogy 
meghallgassa a legnagyszerűbb dalárdák 
közös kórusban előadandó számait.

A szakértők szerint óriási sikere lesz 
a hangversenynek nemcsak azért, mert 
tánc lesz a hangverseny után, hanem ma­
gáért a daloshangversenyért is, amelyet 
600-as és 800-as kórusok adnak elő, 

Feljethetetlen lesz mindenkinek, aki 
meghallgatja. Jegyek már kaphatók dr 
Bertók Lajos könyvkereskedésében.

/f f.-- ^

Az árvízszabályozás államosítá­
sát kívánja Hajdú vármegye

Hajdú vármegy közigazgatási bi­
zottsága hétfőn tartotta meg április 
havi rendes ülését. Az elnöklő L o s- 
s o n c z y István főispán megnyitójá­
ban megemlékezett az árvízről, amely­
nek pusztítása Hajdú megyét is súj­
totta. /

Őszinte köszönetét fejezte ki a 
honvédségnek, amely az első hívó 
szóra segítségül sietett és így sem 
emberi, sem állati életben kár 

nem esett.
Bejelentette, hogy a kormányzó kez­
deményezése alapján megindított gyűj­
tési akciót Hajdú vármegyében ö fog­
ja irányítani és felkérte a bizottság 
tagjait, hogv a legmesszebbmenően tá­
mogassák. Végül beielentette. hogv a 
belügyminiszterhez fordult azzal a ké­
réssel, hogy

a tavaszi munkálatok eltolódása
folytán függessze fel áprilisban a 

vasárnapi munkaszünetet.
A belügyminiszter a hónap két első 
vasárnapján ezt engedélyezte is és 
amennviben szükség lesz rá, további 
intézkedéseket is tesz.

Az alispáni jelentés kegyeletes sza­

vakkal emlékezik meg az eihúnvt 
Tormái Géza államtitkárról, aki 
örökös, tagja volt Hajdú megye tör­
vényhatósági bizottságának és ismer­
tette azt a katasztrófát, ami Hajdú 
megyét is érte az árvízzel

A kormányzó segélyakciójára a 
megyei tisztviselői kar egy havi 
iörzsfizetésének 2 százalékát 

ajánlotta fel.
jelentéshez U z o n y i György dr 

képviselő szólott hozzá, ismertetve a 
böszörményi és nánási árvízhelyzetet. 
Hangoztatta, hogy
nem a Tisza vize, hanem a belvíz 
összegyűlése okozta a katasztró­

fát.
Rámutatott arra, hogv Böszörmény 
60.000 pengőt fizet a Tisza Ármente­
sítő Társulatnak, ez azonban nem tett 
eleget mindenben kötelességének. — 
Ezek után az államnak kell a kezébe 
vennie az ármentesítést, mert ettől 
sokezer ember sorsa függ. A törvény- 
hatóságnak felirattal kell fordulnia a 
kormányhoz, kérve az ármentesítés 
államosítását.

Lossonczy István örömmel fogadta

a kezdeményezést és kijelentette,
hoí?y . , , ; ,nemcsak feliratban kérni, de egye­

nesen követelni keli az árvízsza­
bályozás államosítását.

A bizottság nagy helyesléssel fo­
gadta a főispán kijelentését, y

A katolikus és evangélikus saun 
Imrédy húsvéti cikke elleti

Inirédy Béla nagy port felvert hús­
véti cikke nemcsak politikai, hanem egy­
házi körökben is kínos feltűnést kelteit. 
Ma egyszerre két katolikus lap kelt ki 
élesen Imrédy megállapításai ellen.

Bangha Béla folyóirata, a Magyar 
Kultúra többek között ezt írja:

..Kötelességünknek tartjuk Imrédy be­
lát is, ha lehet, de a magyar katólikus 
közvéleményt is figyelmeztetni arra, 
hogy a volt miniszterelnök ebben a cik­
kében olyan kijelentéseket tett, amelyek 
a legfőbb pápai megnyilatkozásokkal áh 
lanak ellentétben s nem egyszerű politi­
kai kalandot, vagy eltévelyedést, hanem 
egyenesen Világnézeti szakadást jelente­
nek

Ugyancsak élesen foglal állást Imrédy 
cikke ellen a Nemzeti Újság, N y í s z t o r 
Zoltán „Túlzók és vakok" című közlemé­
nyében. A katólikus sajtón kívül az 
Evangélikus blét című folyóirat is szem­
befordul az Imrédy-cikk megállapításá­
val.
.........................III! „iium wmtmii..................

Aszpirinnel roeíjfttérgezte magát 
eev fiatal lány

P a p p Margit 20 éves újfehértói le­
ányt súlyos mérgezési tünetekkel a deb­
receni belgyógyászati klinikára szállítot­
ták. Az orvosok megállapították, hogy 
nagymennyiségű aszpirinnel öngyilkossá­
got kísérelt meg. Kihallgatása során el­
mondotta, hogy szerelmi bánata miatt 
akart meghalni. Állapota súlyos.

Lopásért nyolc hónapra Ítéltek 
egy cselédet

Egri Gyulámé bejárónő Peréin 
Erzsébet debreceni lakosnál Szolgált. 
Munkaadóitól több értéktárgyat és 
élelmiszert ellopott. A bíróság elé ke­
rült, ahol súlyosbító körülményként 
mérlegeltek büntetett előéletét és a 
lopásokért nyolchónapi börtönre ítél­
ték. A büntetés jogerős.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
ÁPRILIS 26-MÁJUS 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavilonjával. Hatalmas vasipari és 
textilipari külön kiállítás. — Rádióüzenetközvetítés. — Divatszínház.

50 százalékos utazási kedvezmény
Budapestre IV. 20—V. 6-ig. Vissza IV, 26—V. 13-ig. 33% utazási ked­
vezmény egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra. Vásárigazolvány 
és felvilágosítás kapható: a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipar­
testületeknél, számos pénzintézetnél, a községi elöljáróságokon, a vá­
sár th. képviseleténél, valamint az IBUSz menetjegyiroda összes fiók­

jainál és kirendeltségénél.

ÖSSZEVESZTEK A PULYKÁKON
Kaszás Imréné és Labancz Imré­

né beilegelöi lakosok 1937-ben a pulyká­
kon összevesztek, ennek során Labancz- 
né dúrva sertő szavakkal illette Kaszás- 
nét.

Az ügyben már több ízben tartott tár­
gyalást a bíróság. Most újra foglalkozott 
az üggyel, a tanuk tömegét hallgatták ki, 
akik terhelő vallomást tettek s így a bí­
róság megállapította Labancz Imréné bű­
nösségét becsületsértés vétségében s 20 
pengő pénzbüntetésre ítélték, de a végre­
hajtást 3 évi próbaidőre felfügesztették.

MÁSNAK VITTE EL A SZENET
B i r í László debreceni fuvarosnak 

László János a múlt év végén át­
adott két szénutalványt, hogy a szenet 
váltsa ki és azt szállítsa haza. A fuva­
ros a szenet ki is váltotta, de csak egv 
kis részét szállította haza László Já­
nosnak, a többit másnak viltc el.

A károsult feljelentésére megindult 
a;, eljárás Biri László ellen sikkasztás 
vétsége címen. A bírósági tárgyaláson 
a vádlott részben beismerő vallomást 
tett. A bizonyítási eljárás befejezése 
után a bíróság sikaksztas vétségéért 
30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Biri 
László az ítélet ellen fellebbezést jc-
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Ülést tartott a központi választmány
Debrecen varos központi választ­

mánya hétfőn délelőtt dr. Kölese y 
Sándor polgármester elnöki ésével 
ülést tartott, amelyen a zsidó válasz­
tók választójogosultságának igazolá­
sához szükséges tanúsítványok kiadá­
sának ügyével foglalkozott. Az előadó 
dr. S z i 1 a s s y Gy örgy tb. aljegyző 
volt.

Megtagadta a tanúsítványt a köz­
ponti választmány kellő igazolás hiá­
nyában Boczán Ferencitől, Ferencné- 
iöl. Teréztől és Sándortól s ugyancsak 
ezzel az indokolással elutasították 
Lukács Andorné Ernszt íren kéré­

sét is.
Kiadták viszont a tanúsítványt dr. 

Hegedűs Endrének, Kaposi Géza né 
Hegedűs Alícenak, özvegy Mandel -le­
nemének, dr. Jakobovíts .Józsefne 
Mandel Erzsébetnek és dr. Radó Vil- 
mosné Mandel Teréznek.

Deutsch Mihály tévesen jelentette 
he magát a zsidó törvény hatálya alatt 
tartozónak, mert nagy ezüst, kisezüst 
és bronz vitézség! érme és Károly 
csapatkeresztje lévén mentessége van. 
A központi választmány az igazolását 
elfogadta s mint kivételezettet, a vá­
lasztói névjegyzékbe felvette.

Betörtek
egy Csapó uccai üzletbe

Vasárnap este betörök jártak az 
egyik Csapó uccai üzletben.

Á Csapó ucca 19. számú házban 
lévő B r e y e r-féle papirnagykereske­
dés pénztár helyiségébe hatoltak be a 
betörők, akik kezdetleges módon meg­
fúrták a páncélszekrényt. A szék 
rénvból azonban meg szombaton este

kivették a benrilévö nagyobb összegei 
és a betörők ilyenformán mindössze 
harminc pengőt találtak. A pénzt ma­
gukhoz vettek cs üzletnyitás élőit 
eltávoztak.

A rendőrség erélyes nyomozási in­
dított a betörök kézre kerítésére.

GORDATIG
SERVICE

SZABÓ ZSIGMOND
Feeienc József út 10. Telefon: 10-40.

VACUUM
LERAKAT

Műszaki
gumiáruk

Gazdaabroncs FMFRfiF öumiázíj 
Kerékpárgumi LlflLriUL V ízt ömlő

Mehiloil
Kenőolajok

Debreceni egyetemi tanárok 
Berettyóújfaluban

A berettyóújfalui MANSz rendezésé­
ben a debreceni egyetem három tanára 
és pedig Szentpeteri Kun Béla, 
Rugón falvi Kiss István és K o- 
V á t s Andor tartottak vasárnap Berety- 
tyóújíaluban előadást a nők magánpogi 
helyzetéről, á magyar nők történelmi 
szerepéről és az új honvédelmi törvény 
valamint általában a jelenlegi háborús 
helyzet következtében különösen a nők­
re váró hazafias feladatokról. A vende­
gek tiszteletére dr Gazdik Józseíné, 
egészségügyi főtanácsos neje, a MANSz 
elnöknője adott teát, majd délután 6 óra­
kor kezdetét vette az előadás, amelyet 
előkelő s a termet zsúfolásig megtöltő 
közönség hallgatott végig. Általános 
visszhangra találtak K o v á t s Andor 
pproiesszor szavai, melyekkel előadását 
befejezte s melyekben arra utalt, hogy 
mindig boldog, ha Berettyóújfaluba szó­
lítja a közérdek szolgálata, mert itt már 
Biharországbap. vagyunk. Ifjúkorában — 
úgymond — innen rohant a gyorsvonat 
Bihar akkori s nemsokára ismét vissza­
térendő fővárosába. Nagyvárad, a Nece- 
parti piros Párizs felé, hogy onnan is­
mét tovább, Csúcsa gvönvörü vidékén 
már Erdélybe jusson. Ilyenkor önkénte­
lenül eszébe ötiöttek minden művelt ma­
gyarnak Kazinczy sorai: ó, mily rézzé- 
n ő pillanat, előttem fekvők Erdély! Er­
dély! Ismét egy oly szó, melynek csodá­
latos varázsát csak magyar szívvel lehet 
megérteni! Kolozsváréit a Newvorkban 
akkor még Pongrácz Baji muzsikált s 
minden asztalnál pezsgőt ittak az embe­
rek, még a jogszigorlók is. S aztán to­
vább a Székelyföld szépségei, nagyszerű 
gyógyfürdői és Brassó felé. maid vissza­
kanyarodva Vajdahunvad bástyái alá. — 
Mindezt látni kellett valaha, hogy igazán 
átérezhessük a Nagymagyarország vissza­
állítása iránti égő vágyat. Viszont Be­
rettyóújfalu éppen azért bir mindenkire 
aki valaha is megfordult itt. valami kü­
lönleges vonzerővel, mert itt. az elszakí­

tott keleti részek tőszomszédságában még 
a kertek, a mezők, a házak is ezt dobog­
ják: Nem nyugszunk bele, nem nyugszunk 
bele!

Tartós hullám, hajfestés 
garanciával

MINK fotirászmesternéi
Hatvan ucca 6.

OLASZBARÁT ÜNNEPELV 
NAGYCSERÉN

Az elmúlt vasárnapon Renaio Fieri 
olasz lektor családjával kirándult Nagy­
cserére. A kis iskola udvarán ott várták 
ú sokat szerepelt cserei pacsirták és 
azok szülői.

A cserei iskola agilis tanítója felhasz­
nálta ez az alkalmat arra, hogv egy kis 
ünnepéllyel tisztelje meg a nag> olasz 
nemzet fiát.

Olasz nyelven elmondott üdvözlése 
után a kis csereiek harsány „Evviva Ita- 
lia"-val köszöntették az olasz vendége, 
két. Majd bevonultak a tanterembe, rnelv 
nek falain sok szép olaszországi kép kel­
tette fel a figyelmet. A középen a Dúcé­
nak képe, A kis dalosok néhány ének- és 
szavalószámmal adtak kifejezést érzel­
meiknek, melyeket tanítójuk Herboly 
Zoltán oltott beléjük.

Renato Fieri melegen megköszönte úgy 
a gyermekeknek, mint a tanítójuknak a 
kedves figyelmet.

Az ünnepély után az egyik kis leány: 
Deák Erzsébet, sajátkezű rajzát adta 
emlékbe Flerinek, aki boldogan olvasta 
rajta az aranybetüs írást: „Evviva Tha­
lia". —- Nagyon örülünk, hogy egy tanyai 
iskolában ily szép ünnepélyt rendeztek 
a baráti olasz nemzet fiának tiszteleté­
re.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

H un(járta filmszínház

MAR CSAK MA ÉS MÉG HOLNAP
szórakozhat a

UB1 DIVATNÁL

Rbíöfzíós intézkedés miatti pozsonyi 
Jj Hírek“ csak négy oldalon jelenik meg

Pozsony, április 8. A pozsonyi rendőr- 
igazgatóság elnöksége április 3-i kelte­
zéssel végzést kézbesített az „Uj Hírek 
szerkesztőségének, mell vél az „Uj Hírek 
politikai napilap kiadását korlátozza oly 
irányban, hogy a láp csak négy oldalon 
jelenbe' meg és ezt a terjedelmet nem 
szabad túllépni.

A rendőrigazgatóság ezt a korlátozást 
az 1939. évi július 21 -éti kelt 185—1939. 
számú alkotmáriytörvény 95. §-a értelmé­
ben mint retorziós intézkedést alkal­
mazza.

Ez a retorziós intézkedés visszavonásig 
marad érvényben a következő indokok 
alapján: A magyar királyság kormány­
elnöksége Budapesten 1940 március b-an 
15b8—M. E. III. számú végzésével nem 
engedélyezte az Érsekújváron kiadott 
„Slovenská Jednota' kiadójának, hogy a 
négyoldalas lapot több oldalassá bővítse. 
Ezért kellett a fent említett rendelkezé­
sek alapján éhbe*, a retorziós intézkedés­
hez nyúlni.

Pozsony, április 8. A legutóbbi napok­
ban ismét nyugtalanító hírek érkeznek 
Szlovákiából. Egész sor letartóztatást 
rendeltek el, nemcsak Pozsonyban, de az 
egész országban. Fogságba küldték mind­
azokat, akik valamikor Tuka-ellenesek

voltak. Elsosörbati a volt csehszlovák 
centralista part egykori tagjait tartóztat­
ták le. Fogságba kérőit Emil Boleslav 
Lukács, a leghíresebb szlovák költők 
egyike, aki a csehszlovák netiizéti szo­
cialista párt képviselője volt. Letartóz­
tatták Mílo Lírbánt, a legnagyobb szlo­
vák regényírót, az „Élő ostor' című 
európai sikerű regény szerzőjét, aki a 
Hüflka-párti ..Slovak" című napilap szer­
kesztőségében dolgozott és Jilcniczi ne­
ves történelmi regényirót is. Ezenkívül 
több mint negyven embert tartóztattak 
le, akik közül igen sokan vezetőszerepet 
játszottak a múltban a politikai és társa­
dalmi életben.

De nemcsak volt szlovák vezetőszemé­
lyiségekei tartóztattak le, hanem a po­
zsonyi magyarság nagy megdöbbe­
nésére őrizetbe vették az „Uj Hírek fe­
lelős szerkesztőjét, Finch Istvánt is. aki 
annak idején az Egyesült Magyar Párt 
parlamenti klubjának titkára volt cs Ke­
lemben Sándort, a lap egyik belső mun­
katársát.

A letartóztatottak nagy részét Illa vára 
szállították.

Tuka Béla legutóbb a Hlinka-gárdát is 
átszervezte és Szlovákiát hat kerületre 
osztotta. A kerületek élére a maga em­
bereit állította.

Konferencia a tiszántúli rét. egyház- 
kerület iskolalátogatói számára

A tiszántúli református egyházkerület­
ben iskolalátogatást végző lelkipásztor és 
tanító dékánokat az iskolalátogatással 
kapcsolatos korszerű kérdések megbeszé­
lése céljából dr Révész Imre püspök 
április 10. és 11.-éré konferenciára hívta 
össze.

A konferencia iránt — mely a Kollégi­
um dísztermében tartatik meg igen 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, arra 46 
lelkész és 42 tanító jelentkezett.

A gyakorlati bemutatások a Baltazár 
Dezső uccai iskolában lesznek.

A konferencia műsora a következő:
Szerdán délután fél 4 órakor : A kon­

ferencia megnyitása. Tartja Urav Sándor 
egyházkerületi lelkészt főjegyző. Alap­
vető szempontok az iskolai munkához cí­
men előadást tart Mitrovics Gyula egye­
temi nyilvános renres tanár. A „Tantér', 
és Utasítás" nevelési elvei címen előadást 
tart Kiss József tankerületi kir. főigaz­
gató.

Csütörtökön délelőtt 9 órakor az isko­

lalátogatásról előadást tart Ormós Lajos 
i<5. tanító, egyházkerületi népiskolai elő­
adó. Gyakorlati iskolalátogatás az V-ik 
osztályban. Tartja Ormós Lajos ig. tanító, 
tanügyi bizottsági aíelnök, körzeti iskola- 
felügyelő. Gyakorlati iskolalátogatás a 
Ul-ik osztályban. Tartia dr Nagy Lajos 
ig. tanító, tanügyi bizottsági alelnök. kör­
zeti iskolafelügyelő. Gyakolati iskolaláto­
gatás a III-ik osztályban. Tartja Gaá! Ist­
ván törökszentmiklósi lelkipásztor, a he­
ves-nagykunsági egyhámegye esperese. 
Gyakorlati iskolalátogatás a IV-ik osz­
tályban. Tartja dr Szász Imre monostor- 
pálvi lelkipásztor, a debreceni egyházme­
gye esperese.

Csütörtökön délután fél 4 órakor a 
konferencia tagjaihoz szól dr Révész Im­
ié püspök.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, EH 
HIRDETŐINKNÉL FS7KŐ7I 1 V 
VÁSÁRLÁSAIT!
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A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Ferenc Józsei út 49. sz. —
Teleion: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra
2.40<Dengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér,
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK*
„Kígyó", Mihalovícs Jenő, Piac u. 31. 

„Tisza", Jónap Aladár, Péteriig ucca 61. 
„Csillag", Beke Barna, Árpád tér 1. sz. 
„Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kal­
ma* u. 14. „Mátyás király", Papp Gyula, 
Nyilastelep.

—, mi <s*

Adományok az árvíz- 
károsultak részére
Az árvízkárosultak részére a kö­

vetkező adományokat juttatták a Ti­
szántúli Független Újság kiadób.ivaia 
lába:
Thury Levente......................... 30 P
Bleyer Ernő.............................. 23 „
Feuer Dániel divatház, Csapó

ucca 26. .... 29 „
Dr Lévayné „Anny“ kalap-

szalon ......................... 10 „
Róth Adolf posztónagykeres­

kedő ..... 15 „ 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­

szerész . . . - 19 „
Koncsek László........................... 5 „
Dr Róth László ..... 5 „
Béber László ........................... 3 „

összesen: 118 P 
Előző napi gyűjtés: 9 „ 

Összesen: 127 P

A lőispáni hivatalhoz a kővetkező 
adományok érkeztek:
N. N................................................ 40 P
Hindi Szabó Józseíné . . 100 „
Függetlenségi Kör ... 10 „
Kereskedelmi és Iparkamara

tísztv. gyűjtése . 116 „

Vitéz B o n c z o s Miklós árvédelmi 
kormánybiztos. 5000 pengőt utalt k. 
Hajdú vármegyének a legsürgősebb 
segélyekre.

Budapest, április 8. A Takarék- 
pénztárak és Bankok Egyesületének vég­
rehajtó bizottsága E r n e y Károly m. kir. 
titkos tanácsos, a Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár Egyesület elnökének elnök­
lesével április 8-án tartott ülésén a 
Kormányzó által az árvízkárosultak meg­
segítésére indított akcióra 150 ezer pen- 
g őadományt ajánlott fel. (MTI)

Budapest, április 8. (MTI) Az árviz­
es belvízkárosultak javára folyó gyűjtés 
a hétfői napig 823.699.65 pengőt eredmé­
nyezett. (MTI)

Kollégiumi Diákszövetség szerdá :
tartja összejövetelét az Angol Király­
nőben 6 órakor. Előadók: Hódy Béka 
ügyvéd. Balogh Béla tanácselnök 
Jámbor Lajos igazgatótanító.

— A magyar iskolák és színház Ko­
lozsvár költségvetésében. Bukarestből je­
lentik: Kolozsvár város költségvetésében 
a kisebbségi iskolák 1 millió 100 ezer lei, 
a magyar színház pedig 300 ezer lei se­
géllyel szerepelnek. (MTI.)

* Érzékeny lábakra divatcipőt ren­
deljen bizalommal Hadnagynál, Piac 
ucca 44.

— Anyák Napjára könyvet ad ki az 
Országos Református Szerete'.szövetség a 
Népbarát 10I-ik füzeteként, amely kb. 12 
ivén, ismert szerzőktől közöl az édes­
anyákra vonatkozó költeményeket H. Fe­
kete Péter összeállításában. A mü ápri­
lis 20-ra megjelenik, tehát a májusi 
anyák-napi ünnepélyen már használható. 
Megrendelhető a Népbarát kiadóhivata­
lában (Budapest, XIV., Stefania-út 29.) 
Ara 1 pengő, közvetlen rendelőknek 80 
iilér.

TISZÁNTÚLI Fl-GGETLEN ÚJSÁG Debrecen, 1940 április 9.

Ä Magvari Tasty érák»^ este a Gambrinusban
NAGY ZENE-ESTET RENDEZNEK

Műsoron operák. opera-nyitányok, rapszódiák szerepeinek

Meghalt haró Prónay Dezső,
régi Magyarország nagy függetlenségi 
politikusa és a debreceni egyetem 

díszdoktora
Tótprónai és blatniczai báró Prónay 

Dezső 92 éves korában, vasárnap reggel 
7 órakor Ácsán meghalt. A megboldogult, 
aki régebben nagy szerepet játszott a po­
litikai és egyházi közéletben, 1848 októ­
ber 22-én született. Nyitra megye verbot 
kerülete 1874-ben országgyűlési képvise­
lővé választotta meg. A Ghyczi Kálmán 
vezérlete akt! álló középpárthoz csatla­
kozott. Később, 1882-ben és 1888-ban, is­
mét országgyűlési képviselővé választot­
ták és ekkor a közjogi ellenzékhez csat­
lakozott. A következő választásokon nem 
lépett fel, hanem elfoglalta helyét a ló-

" G ] é rV ar y -1< o r m a n * 
ellenzék vezére-

1c

rendíházban. ahol a 
idejében a főrendiház 
ként szerepelt. A háború után tagja 
az újonnan megalakult Felsöháznak is, de 
előrehaladott kora miatt 1924 márciusá­
ban lemondott mandátumáról.

A dunántúli evangélikus egyházkerület
1874-ben felügyelőjévé. 1883-ban az evan­
gélikus egyház egyetemes felügyelőjévé 
választották. Erről a tisztségéről 1917- 
hen lemondott. Ugyanebben az évben a
debreceni egyetem 
tüntette ki.

díszdokiorí oklevéllel

CSÁKI IMRE szövetkereskedésébe
megérkeztek a legújabb tavaszi öltöny és felöltő 
szövetek. — Szabott árak. Úri divat szabóság

KOSSUTH U. 6« SÄS U. sarck. — Telefon: 29-42.
— A béke Nobel-díjat Finnország­

nak? Stockholmból jelentik: (Havas.) A 
Kars lads Tidningen azt az indítványt ve­
ti fel, hogy a békéért nagy, sőt halálos 
áldozatot hozó Finnországnak kel! oda­
ítélni a Nobel-békedijat. (MTI)

—- A Nemzeti Bank adománya az ár­
vízkárosultaknak, Budapestről jelentik: A 
Magyar Nemzeti Bank végrehajtó bizott­
sága április 6-án tartott ülésén elhatá­
rozta, hogy az árvízkárosultak megsegí­
tését szolgáló gyűjtés. céljára 150.000 P-t 
bocsát rendelkezésre. (MTI)

Bőröndöt, reiiküít
a készítőnél vegyen!

FEUERMÄNN boröndcismesier

Debrecen, Piac u. 26-28.
Gambrinus passage. Tel: 29-20.

— Kísértet járás Pocsajon című cik­
künkkel kapcsolatban téves elírást 
kell kiigazítanunk. A kísértetjárás 
nem Pocsajon, hanem egy közeli köz­
ségben történt.

" Gyarmathy Antal szakszerűen köl­
töztet helyben kocsival, vidékre Ma- 
leosz autóval. P:ac ucca 40. Hangya- 
épület.

— Kísiklctt egy vasúti kocsi a Déli-pá­
lyaudvaron. A tapolcai személyvonat 
utolsó kocsija vasárnap este a déli pá­
lyaudvar váltóinál kisikiott. A kocsi ki­
ugrott a sínekből és a bennülök közül 
néhányan megsérültek. A mentők nagy- 
készültséggel vonultak ki a helyszínre, 
komolyabb dolguk azonban nem akadt, 
A kisiklott kocsi forgalmi zavart okozott, 
mert az esti gyorsvonat nem tudott a 
menetrendszerű időben kifutni a pálya­
udvarról.

A földmívelésügyi minisztérium fel­
hívása a cukortermelő gazdákhoz. A
földmívelésügyi minisztérium felhívja 
gazdák figyelmét arra, hogy az elmúlt 
esős ősz miatt az átlagnál magasabb víz­
tartalommal letört és raktározott cukor­
répák csirázóképességét a szokatlanul 
erős és hosszantartó fagyok nagymérték­
ben csökkentették és így ezidén a cukor­
répák sok cselben nagyon gyengén csí­
ráznak Minden gazda saját érdekében 
csíráztassa vetés előtt vetőmagját és a 
csírázási eredménynek megfelelően hasz­
náljon a szokottnál több vetőmagot, ha 
pedig a vetőmag csírázása nagyon gyen­
ge, ideiében gondoskodjék megfelelő 
mennyiségű cukorrépa vetőmagról, (MTI)

A papírárak új szabályozása. Buda­
pestről jelentik: A papírgyártás nyers­
anyagainak drágulását figyelembe ve ve ■ 
az árellenőrzés országos kormánybiztosa 
szombaton kiadott rendeletében a papír­
árak bizonyos felemelését engedélyezte.
A felárak az úgynevezett iskola és nyo­
mópapírok csoportjában aránylag legala­
csonyabbak. A tankönyvek és különösen 
az elemi iskolákban használatos irkák 
előállításánál használt papírok, valamin! 
az 'skolai vázlatpapírok áránál az orszá­
gos kormánybiztos nem engedélyezett 
emelést. (MTI)

' PÁSZKA
eladási hirdetmény

Felhívjuk hitközségi tagjaink figyel­
mét arra, hogy a húsvéti pászka áru­
sítását hitközségünk irodájában meg­
kezdtük. ahol a megvett pászka nyom­
ban átvehető.

Torlódások elkerülése és a szükség­
let biztosítása végett a pászka mi­
előbbi átvételét kérjük, mert f. évben 
csak korlátolt mértékben tudjuk az 
igényeket kielégíteni.

Pénzügyi és gazdasági ügyosztály.

* El van vetve kalap-gondja, ha 
Dalminál van tisztíttatva! Debrecen, 
Püspöki palota.

— Szódásüveggel gyilkoltak meg egy 
borkimérőnőt. Kecskemétről jelentik: Ma 
délután ismeretlen tettes meggyilkolta 
özv. Szikora Imréné 58 éves asszonyt, aki 
házában borkimérést tartott. A helyszíni 
szemle megállapította, hogy az ismeretlen 
gyilkos előbb szódás üveggel vágta fej­
be az asszonyt, majd pedig konyhakéssel 
összeszurkálta. (MTI)

Húsvéti fűszeráruk legolcsóbban 
beszerezhetők Adorján Lászlónál, Piac 
ucca 83.

I _Epekőrohamok után hosszabb ideig
1 reggel éhgyomorra egy pohár természe-
4 tes „Ferenc Józsei” keserüvizet iszunk,
! mert az a béimüködést szabályozza és az 
I epelefolyást igen hathatósan előmozdítja.
5 Kérdezze meg orvesátl
I __ A harapós leány. Az egyik Hat­

van utcai kocsmában kovács Márton­
ná Pesti utca 49. szám alatti lakos 
összeszólalkozott egy kanál Katalin 
nevű leánnyal, kanál Katalin nekiron- 
íotí az asszonynak, elkapta kezét és 
beleharapott a hüvelykujjába. Kovács 
Mártonnét a mentők részesítették első 
segélyben. Kanal Katalin ellen pedig 
eljárás indult. _

Permetezőket kölcsön is ad Bész- 
3 Dávid va-skereskedés, Ferenc 

József út 7.
— A Magyar Esztétikai Társaság ván­

dorgyűlése Kassán. A Magyar Esztétikai 
Társaság, amelynek Mitrovics Gyula deb­
receni egyetemi tanár az elnöke, legkö­
zelebbi vándorgyűlését Kassán tartja. — 
Ennek a vándorgyűlésnek nagy jelentő­
sége abban van. hogy itt fogják a felsza­
badult Felvidék magyarságával először 
megismertetni azokat az esztétikai törek­
véseket és irányokat, amelyek Magyar- 
országon az utóbbi két évtizedben a zel- 
méleti kutatás és gyakorlati művészi te­
vékenység terén megnyilvánultak.

Gvászrovat
ÖZV

MFGHALT 
FVLÖP IGNÁCNÉ

Mély részvétet keltett városszerte az a 
hír, hog'y özv. Fiilöp Ignácné, hosszas 
szenvedés után elhúnyt. A közismerten 
melegszívű, jótékony és nemeslelkü úri­
asszonyt sokan ismerték, szerették és ha­
lálát igen sokan gyászolják.

Az elhunyt úriasszonyban dr F ü 1 ö p 
Gytiia volt klinikai tanársegéd az édes­
anyját vesztette el. Halálát kiterjedt 
amerikai rokonság gyászolja.

Id. Koszta Ferencné
Mária úrnő élete 76-ik 
hunyt. Temetése kedden délután 
órakor lesz Hajdúdorogon a Debre­
cenből történt szállítás után. Gyászol­
ják: bánatos férje, Koszta Ferenc, dr 
Kcszta Pál somorjai bírósági tanács­
elnök. Koszta Ferenc hajdúdorogi ele­
mi iskolai tanító családjaikkal. A 
szállítást Csurka „kegyelet' temetke­
zési vállalat, Dégenfeld tér 2, végzi.

Fehér Ilonka 14 hónapos korában 
elhúnyt. Temetése szerdán délelőtt 11 
órakor lesz a Köztemetőből reformá­
tus egyház szertartása szerint tartan­
dó gyászima után. Lakása: Beilegelő 
454, szám. A temetést Csurka „Ke­
gyelet" temetkezési vállalat rendezi, 
Dégenfeld tér 2. szám.

* CSURKA „KEGYELET" TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dágenield-tér 2. 
szám. — Alapítási év; 1905. A debre­
ceni Tisza István-Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. _ Teiefonszámok: 
üzlet; 23-81. Lakás és telep: 11-90.

Felejthetetlen drága Édesanyánkat!

özv. Fülöp Ignácnét
ma délután fél 5 órakor temetjük az izraelita temetőben
Mrs Louis Spiegel Selma Phillips, tJewyork 
Mrs John Burger Margaret Phillips, Newyork 
John Phillips, Newyork 
Viktor Phillips, Newyork

Fülöp Béla 
ür Fülöp Gyula 
Dr Joseph Phillips 
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színház művészet

színházi műsor

Kedd: Királynő rózsája. Főszereplő 
Deilvné Ihász Klára.

Szerda: Királynő rózsája.
Csütörtök: Zimberi-zombori szópasz- 

szony.
Péntek: Tisztességes Anna. Premier

Babus
Ihász Aladár társulata héttőn felújí­

totta a ragyogó Vaszary-bohózatot, amely 
bolondos forgatagosságában és a mester 
ségbeli tudás egészen elsőrendű érvénye­
sítésével most is ellenállhatatlanul ha 
tett.

A röpríz sikerűit: Delly Ferenc ren­
dezése igen jó! kihegyezi az élére állított 
helyzeteket, ügyesen előkészíti a csatta­
nókat és nagyon mulatságosan robbant­
ja ki, az előadás friss, lüktetőén hóbor­
tos, C s a n a k Béla pedig stílusosan ve­
zényli zenekarát.

Az együttes, bár tagjai nem egyenérté­
kűek, jól össze van hangolva. Delly 
Ferenc könnyed, jellegzetesen kedves 
hmorú, síma eszközökkel is hatásos és 
nagyon rutinos; Konrát Ilona anyósa 
jó! felvázolt, de színei kevésbbé markán­
sak. Ferenczy Marianne eleven gro- 
teszkumma!, találó apró színekkel kitű­
nően formálja meg a rettenetes kislányt: 
H 1 a t k y László ismert Kondorka tanár­
ja változatlanul pompás: D. Ihász Klá­
ri dekoratív- fiatalasszonya kellemes; K a- 
m i 11 y Juditnak voltak jó momentumai: 
Kor bél y Ibolya karikatúrája helye­
sen elgondolt, de elmosódott: Kovách 
Aladár kissé súlyos, de azért megállja a 
helyét; A n t a 1 f í y József humora érvé­
nyesül és Garamszeghy Károly fi­
gurája is ió. (bl)

*>♦>•>

Rádióműsor
Állandó mnsorszámok hétköz­
napokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények, 
Hanglemezek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: 
Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer­
ek- — 4.45: Időjelzés, ídöjárásjelentés, 
hírek. —- 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

KEDD, ÁPRILIS 9.
Budapest I. 10.20: „Barabás Miklós. 

(Felolvasás.) — 10.45: „Divattudósítás.'' 
Felolvasás. -—- 12,10: Hanglemezek. — 
13.30: Az Arizona tánczenekara. —• 16.15: 
„Háztartási tanácsadó." -— 17.15: Csorba 
Gyula cigányzenekara. — Közben: 17.50 
—17.55: „Édes anyanyelvűnk." — 18.15: 
„Távoli világok táncai." Takács Jenő 
előadása hanglemezekkel. — 18.45: Furka 
Gizella zongorázik. — 19.25: Uj angol 
költők. Halász Gábor előadása. A verse­
ket elmondja Várkonyi Zoltán, a Nem­
zeti Színház tagja. — 20: A Rádió Sza­
lonzenekara. Vezényel Fridi Frigyes. — 
21: A Pázmány Péter tudományegyetem 
eredetéről tart latinnyelvű előadást dr. 
Karnis Gyula. — 21.15: Farkas Béla ci­
gányzenekara. — 22.10: Budapesti Hang­
verseny Zenekar. — 23.20: Magyar és 
külföldi tánciemezek.

Budapest II. 17.15: Oszuszkv Mária ru­
szin népdalokat énekel. — 17.45—18.15: 
Francia nyelvoktatás. — 18,45—19.15:
A földmívelésügyí minisztérium mezőgaz­
dasági félórája. — 19.25: Hanglemezek.
" 20.25: „Találkozás a technikával." Fel­
olvasás. — 20.55: Hanglemezek. — 22— 
22.50: Farkas Pál cigányzenekara muzsi­
kál, Kalmár Pál énekel.

Megszúrták a kocsmában. Ko­
vács István Vezér utca 23. szám alatt 
lakó fuvaros az egyik Apaffy utcai 
kocsmában két férfivel összeszólalko­
zott. A vita verekedéssé fajult és en­
nek hevében az egyik férfi késsel 
Kovács tarkójába szúrt. A sérült fu­
varost a sebészeti klinikára szállítot­
ták, a szurkálás ügyében pedig meg­
indult a hatósági eljárás.

Gyomorsölyedés elleni haskötő, sérvkötő,
gummiharisnyát, Princesz fűzőt akar venni keresse fei

VITÁRIUS és SZÉNÁSI szaküzletét Kossuth u. 2.

SPORT
Magyaiország—Némeiofszág 2:2

A magyar csapat nem legerősebb fel­
állításában állott ki vasárnap Berlinben 
Németország ellen, hiszen ilyen gyönge 
csatársort évek óia nem sikerült még 
összehozni szövetségi kapitánynak, mint 
amilyet Ginzery Dénes harcba dobott. — 
így szerencsésnek kell mondani azt, hogv 
a magyar válogatott az erős németek el­
len, akiket az olimpiai stadionban még 
ráadásul 100.000 főnyi közönség buzdí­
tott, döntetlen eredményt ért el.

Az első félidőben a németek voltak 
jobbak, a második félidőben azonban 
már egyenrangú ellenfelek küzdöttek, sót 
a végén a magyarok kerekedtek felül. —

1 echnikaílag a magyar csapat képzet­
tebbnek bizonyult és az erőnlével sem 
'olt baj, a németek viszont gyorsabban 
és sokkal lelkesebben játszottak. Egy 
szabályos góljukat nem adta meg a bel­
ga Baert, viszont elismerte az ötméteres 
lesből lőttet, tehát kiegyenlített.

A gólokat Gauchel, Toldi, Binder és 
Sárosi 111. lőtték, még az első félidőben. 
A magyar csapat legjobb embere Sárcsi 
III. volt, a leggyengébb a két összekötő 
a német együttesből a Binder - Besser 
fcalszárnv es Rhode középfedezet tűnt 
ki.

Nagy sikerrel folyt le 
a BBVC és a HTVK vívómérkőzése
Vasárnap délután az Arany Bika 

dísztermében nagyszámú és előkelő 
közönség előtt, amelynek soraiban 
megjelent vitéz Bajnóczy József had­
testparancsnok is, igen nagy sikerrel 
folyt le a BBVC és a HTVK vívóm ir- 
kőzése.

A Honvéd Tiszti Vívó Club kiváló 
együttesét, amit vitéz Somogyi Endre 
vkszt. ezredes, ügyvezető elnök veze­
tett, a BBVC részéről Bogányi Károly 
vkszt. ezredes, elnök üdvözölte meleg 
szavakkal, majd megkezdődött a ver­
seny és az akadémia.

A párbajtőr körmérkőzés eredmé­
nye: 1. Idránvi százados, HTVK 2. 
Gyalókay főhadnagy HTVK. 3. Kot- 
sics Miklós főhadnagy BBVC. 4, Ta- 
kácsy Elek főhadnagy BBVC.

A tőrmérkőzésben 1. Maszlay Lajos 
százados HTVK. 2. Kevey János fő­
hadnagy HTVK. 3. Dr. Barcza István 
honvéd főorvos. 4. Paliaghy Gyula 
százados.

A kardversenyben 1. Maszlay Lajos 
százados HTVK. 2—3. holtversenyben 
Kőszeghy Attila vkszt. százados és 
Homoródv Béla főhadnagy HTVK. 4-5. 
holtversenyben Gorondi (Gottenhuber) 
Imre és dr. Kruppa József rendőrfel- 
ügyeiő gyakornok BBVC.

A mérkőzés keretében bonyolítot­
ták ie a debreceni tankerület közép­
iskolai vívóversenyének döntőit. Tőr- 
bajnok lett Forster Miklós piarista 
gimnázium. 2. Kopócsy László piarista 
gimnázium. Kardbajnok Somlay Gá­
bor piarista gimnázium. 2 Kozma 
-ászló református gimnázium.

Nagy sikere volt a Bogáíhy Albert 
ezredes és Ádám Béla honvéd vívó- 
mester törakadémiájának, valamint a 
kardakadémiának, amiben Bobáthy 
ezredes, Ferenczy Pál egyetemi vívó­
mester, Ádám mester, dr. Dávid Fe­
renc hadbíró főhadnagy és Balogh 
György hadnagy vetlek részt, valamint 
a tőr- és kard-iskolavívásnak, aminek 
szereplői Ferenczy mester, Böszörmé­
nyi Lenke, Haman Ahce. Ferenczy 
Éva és dr. Hadházy Levente honvéd 
főorvos voltak.

A középiskolások sportünnepélyt 
rendeznek az árvízkárosultak 

javára
Magyarok százainak életéröl van szó! 

Amikor az árvíz sújtotta vidékeken ki­
esett a kenyér annyi éhes szájból, össze­
omlott a ház annyi gondokkal küzdő, 
ráncos homlok felett, amikor kinyújtja a 
kezét az ártatlan kis magyar élet és ke­
nyeret kér anyjától, amikor fájdalmas só­
hajokban sír fel a nincsen, — dobbanjon 
meg a szived, erezd meg, hogy testvé­
redről van szó éss iess, jöjj segíteni. 11 
iskola fogta meg egymás kezét, hogy kar­
öltve siessen, adjon, míg nem késő. Ne­

mes a cél, s ad, adja a legjavát ifjúi ere­
jének. Április 14-én délelőtt 11 órai kez­
dettel sportünnepélyt rendez az Arany 
bika dísztermében. Változatos nagy mű­
sorával, több mint 200 tagú szereplőjével 
megérdemli a közönség meleg pártfogá­
sát. Jegyek elővételben válthatók Burav 
sorsiegyárudájában (Kossuth u. 8.) és ün­
nepély előtt a pénztárnál. Siess, míg nem 
késő. Magyarok százainak életéről van 
szó!

SPORTNAP! Ó
A DVSC Beregszászon 2:2 arányú dön­

tetlenre játszott a BFTC ellen. A mérkó- 
zés erős szélben folyt le. A beregszásziak 
az első félidőben már két góllal vezettek 
és csak a második félidőben, a szél tá­
mogatásával tudott a DVSC Szabó 11. ré­
vén kiegyenlíteni. A vasutasból Szabó II., 
Drab, Sidlik és Antal játszott jói.

A keleti alszövetségben a DVSC II. — 
DM1E mérkőzés nagy küzdelem után 0:0 
arányú döntetlennel végződött, a DEAC 
pedig 2:1 arányban győzött a Dohány­
gyár ellen. — Egyéb eredmények: PMÁV

-B. Turul 6:0, NSE — CsSE 3:1. MVTE 
NyVSC 2:1, V. Turul — NvKlSE 6:0 

NyTVE II. — UKMSC 1:0.

Az utánpótlás válogatottja Losonc vá­
logatottja ellen 3:1 arányban győzött.

* ** * * *
A NyTVE a B. Vasutassal 1:1 arányú 

eldöntetlenre végzett. Egyenlő erők igaz­
ságos eredményű küzdelme volt.

A keleti kerület szénior birkózó baj­
nokságait vasárnap bonyolították le a 
DTE tornacsarnokában. A küzdelemből 
teljesen hiányzott a vidék. Eredmények: 
Légsúly: 1. Lengyel DVSC. 2. Tasnádi 
1. DVSC. 3. Pap DTE. Pehely: 1. Tasnádi 
il. DVSC. 2. Fénves DMTE. Könnyű- 1 
Szőke DTE. 2. Kun DMTE. 3. Feiszés. 
Kísközép: 1, Mihályfi DVSC. 2. Penvigei 
DMTE. 3. Kis DTE. Nagyközép: 1. Mi­
hályi; II. DVSC. 2. Antal DVSC. 3. Bclá- 
nyi DVSC, Felnehéz: 1. Gedeon DVSC. 2. 
Pallagi DMTE. 3. Darvas DTE. Nehéz: 1. 
Tarányi DVSC. 2. Koroknay DMTE.

A HÉTFŐI DEBRECENI 
SERTÉSVÁSÁR

a ragadós száj- és körömfájás miatt elma­
radt.
......... ......... ................................ „........ .

~ Élelmiszer raktározási rendelet Bel­
giumban. Brüsszelből jelentik: (Havas.) 
Miniszteri rendelet értelmében minden 
éielmiszerkereskedő köteles annyi élelmi­
szert raktáron tartani, amennyi a megelő­
ző 12 hónap alatt havonta átlagosan el­
adott élelmiszermennyiség egyharmad ré­
szének megfelel. Molnárok, margaringyá­
rosok és fagyasztott húsimportőrök szin­
tén meghatározott mennyiségű készletet 
kötelesek raktáron tartani. (MTI)

ÜLÉST TART 
AZ ORVOS EGYESÜLET

A Debreceni Orvos Egyesület csü­
törtökön délül,r, 6 órai kezdettel 
üiésá tart. Az files iránt különösképen 
nagy érdeklődés mutatkozik. Ugyanis 
minden évben az egyetemi hallgató­
éi közegészségügyi viszonyairól vizs­
galatokat készít a Közegészségtaní 
.intézet c; annak anyagi ezután kerül 
feldolgozásra. Az elmúlt 1938-39. évi 
vizsgálatok anyagát a Közegészség­
em Intézet már elkészítette és azt az 
Orvos Egyesület csütörtökön tartandó
üiésén ismerteti dr. J encv tndre
egyet, professzor, a debreceni Köz- 
gészségtani Intézet igazgatója.

Egyórai keresetüket adják 
o famunkások az árvízkárosultak 

segélyezésére
A debreceni famunkások április 

7-én a Munkásotthonban tartott köz­
gyűlésükön elhatározták, hogy egy­
órai keresetüket adják az árvízkáro­
sultak megsegítésére, A közgyűlés 
felkéri a kefegyár és székgyár igaz­
gatósagat és az összes debreceni 
asztalos mestereket és faipari munka­
adókat, hog:v minden muükás egvórai 
keresetének megfelelő összeget jut­
tassanak el az Árvízkormánybiztos- 
sághoz.

Csütörtökön elhagyja a klinikát 
Horváth Rózsi

Napokkal ezelőtt Debrecen nagy 
szenzácíója volt az a féltékenység: 
tragédia, mely az egyik előkelő szálló 
iépcsőfeljáróján történt, ahol K r e c s- 
már Ferenc kerecsenéi autószerelő 
revolveréből rálőtí Horváth Rózsi­
ra, a szálló bárjának dízőzére. majd 
önmagát lőtte főbe. Krecsmár Ferenc 
nyomban megr U, Horváth Rózsit pe­
dig súlyos sérüléseivel beszállították 
s sebészeti klinikára, ahol a női osz- 

ly földszint! nagy kórtermének L\ 
számú ágyában helyezték el és gon­
dos ápolás alá vették. Horváth Rózsi 

lapota rohamosan megjavult. V ;- 
árnap a klinikai orvosok megenged­
ek, hogy felkeljen és a klinika kert­

jében sétálhasson. Értesülésünk sze­
rint csütörtökön elhagyhatja a sebé­
szeti klinikát. Horváth Rózsi szom- 
aton végleg elhagyja Debrecent.
. .......................................................

V h. 55. szám—1940.
ÁRVERÉSI 

HIRDETMÉNY.
A püspökladányi kir. járásbíróságnak 

1940. évi Pk. II. 451. sz. végzése folytán 
dr I-enyves Béla budapesti ügyvéd által 
képviselt Kárpáíhía Olajkereskedelmi RT 
javára nádudvari lakos ellen 170 P 36 
fillér tőke, ennek végzés szerinti kama­
tai, 66.74 pengő eddigi és a még felmerü­
lendő költségek behajtása végett — az 
eddig fizetett összegek betudásával — 
1940. évi április hó 13. napján délelőtt 10 
órakor Nádudvaron, Garai ucca 563. szám 
alatt a budapesti központi kir. járásbíró­
ság 1939. évi 222505. sz. végzése folytán 
1940. Pk. II. 451. sz. (könyvben 1—2. tétel 
alatt, le-, illetve felülfoglalt 1200 pengőre 
oecsíilt ingók, u. m,: cséplő kazán és 
Cséplőszekrény nyilvános bírói árverésen 
eladatnak.

Püspökladány, 1940. március hó 20.
Roth Ernő

kir. bir. végrehajtó.

— Aláírták a spanyol-német légiforgal­
mi egyezményt, Madridból eleniik: (Né­
met távirati Iroda.) A külügyminiszté­
riumban aláírták a spanyrol és német 
kormány között a légiforgalmi vonalak 
létesítéséről és üzeméről szóló egyez­
ményt. (MTI)

90 hajót adott el Amerika. Newyork 
hó! jelentik: (Német Távirati Iroda.) A 
horretgne Politica Assotiation jelentése 
szerint a háború kezdete óta 90 amerikai 
hajót, 364 ezer tonna tartalommal adtak 
el idegen érdekelteknek. Anglia és Fran­
ciaország 119.300 tonnát vett át, a többi 
hajók Görögország, Panama, Belgium, 
Brazília és más semlegesek tulajdonába 

ment át. (MTI)
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HIRDETMÉNY.
Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 

folyó évi április hó 10-tői kezdve a MÁV 
pályaudvar — Gazdasági Akadémia (pai- 
lagij vonalon a villamos vonatok a követ­
kezőképen közlekednek:

1. Hétköznapokon: 1. MÁV p. u.-lól 
Gazdasági Akadémiára indul 6 ó 43 p, 
11 6 10 p, 13 ó 06 p, 15 ó 58 p és 20 óra 
05 p-kor. 2. Nagyerdei Vigadó megálló­
helytől Gazdasági Akadémiára indul 14 
ó 13 p-kor. 3. Gazdasági Akadémiáról 
MÁV p. u.-ig indul 7 ó 21 p, 12 ó 22 p. 
T4 ó 46 p, 16 6 40 p és 20 ó 48 perckor. 
4. Gazdasági Akadémiáról Nagyerdei Vi­
gadó megállóhelyig indul 13 ó 46 p-kor. A 
MÁV u. u.-tól 11 ó 10 p-kor és Gazdasá­
gi- Akadémiáról 13 ó 46 p-kor induló vil­
lamos vonatokon a Nagyerdei Vigadó 
Gazdasági Akadémia vonalon a bérletje­
gyek nem érvényesek és a bérletjeggyel 
rendelkező utasok is a rendes menetdíjat 
fizetik.

II. Vasár- és ünnepnapokon: 1. MaV
p. u.-tól Gazdasági Akadémiára indul 8 ó 
06 p, 11 ó 10 p, 13 ó 06 p, 15 ó 15 p és 
20 ó 05 p-kor. 2. Gazdasági Akadémiáról 
MAV p. u.-ig indul 8 ó 50 p, 11 ó 50 p, 
14 ó 19 p, 16 ó 06 p és 20 ö 48 perckor. 

Debrecen, 1940. április 8,
Az üzletkigazga lóság,

58.526—1939. VI. HIRDETMÉNY. A m. 
ikr. földmívetésügyi miniszter 155.423 
1939. 1—3 sz. rendeleté értelmében fel­
hívom a város érdekelt közönségének fi­
gyelmét arra, hogy az Árellenőrzés Or­
szágos , Kormánybiztosa 9500—1939. szá­
mú rendeletével az olaj-lenmagra termelt
egészséges, időszerűen száraz, rostált,
szokványszerü tisztaságú lenmag legma­
gasabb árát q-ként 1940 január 1-től 
41.20 P, az egészséges, időszerűén száraz, 
szokványszerü tisztaságú rostált és meg­
engedett enyha dohszagú napraforgómag 
legmagasabb árát q-ként 22. P, az

ugyanilyen minőségű tökmag legmaga­
sabb árát 31.— P, végül az egészséges, 
időszerűen száraz szokványszerü tiszta­
ságú, rostált és 10 százaléknál több ned­
vességet nem tartalmazó hideg szójabab 
legmagasabb árát 26. P összegben ál­
lapította meg budapesti paritásban.

4 helyi árak a feladó állomás és Bu­
dapest közötti díjszabás szerinti fuvar­
költségek leszámításával állapíttatnak 
meg, a fenti árakból a fuvarköltségen le­
iül a lenmagnál legfeljebb 2%, szójabab­
nál és tökmagnál legfeljebb 9.80 P q-ként. 
a napraforgónál legfeljebb 1. P q-ként 
vonható le kereskedői költség, bizományi 
jutalék, zsákhasználat, vagy bármilyen 
más címen. A vagonbarakás és a helyi 
illetékek az olajlenmagnál, szójababnál 
és tökmagnál eladót, a napraforgómagnál 
pedig vevőt terhelik. A 62.300—1939. Ip. 
M, számú rendelet értelmében a Futura 
Rt. a részére felajánlott fentebb felsorolt 
olajosmag mennyiségeket (kivéve fehér

napraforgómag) a lentiek szerint megál­
lapított áron köteles átvenni és a részé­
re felajánlott áru vételárat az átvételtől 
számított 3 napon belül köteles átvenni. 
A fentiekre felhívom az olajos magvak 
termelésével foglalkozó gazdaközönség 
figyelmét. Debrecen, 1940 március hó.— 
Polgármester.
......................................

HIRDETMÉNY.

Debrecen város belső togatíartása f. hó 
9-én d. e. 9 órakor a Baromvásartéren 
tartandó nyilvános árverésen eladja két 
létszámfeletti saját nevelésű kocsilovát, 
továbbá az erdőigazgatóság 1 drb. 
mustra heréit lovát a legtöbbet ígérőnek 
készpénzért eladja.

Felhívom a gazdaközönség figyelmét 
ezen vételi lehetőségre.

Debrecen, 1940 április hó 8.

Gazdasági tanácsnok.

~ m m m * t » «Etív apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50
\ M ÍZ fillér, vasárnap 70 üli- Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hírűé­
rt nril(liriiOl35l3l\ tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgaiunk. Aprohirdeteseket este 8-ig fel- 
* “■ 1^ * ** * * ^ ^ ^ ^ vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen. Ferencj. út 49. Telefon 21-5/.

£eu€Í&zé$z

Margít-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margit-íürdő mellett). 
Kényelmes, tiszta szobák 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz, Fürdő- 
zőknek, sportolóknak ked­
vezmény, villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 138

Függönyöket,
csipkeszövetet és klöpli- 
anyagokat olcsón beszerez­
het, Rothermere u. 36. Ugyan 
ott autó, üzletberendezés, 
cselló eladó. 455

Kirakataink,
választékunk, új, modern üz­
letünk megtekintésére kérjük 
vásárlóközönségünket. Her­
mann Forgalmi Illatszertár, 
Hitelbankkal szemben, 419

Beiätt&idZ átlós

Ügyes
tanulólányt varrodába azon­
nalira keresek, Weisz Szidó­
nia. Széchenví u. 25, 577

Vízvezetékszerelősegéd,
önállóan dolgozó és egy jó 
családból való fiú tanulónak 
felvétetik azonnal, Heverle 
Ferenc szerelőmester, 
Rothermere ucca 28. 562

Szobaíestőtanulót
felveszek, Nagy János Kön­
töskert, Maros u. 6. 581

Lakást Uczz&ák.
3HSS»

Egy
éltes asszony udvarra nyíló 
szobát keres, lakbér biztosít­
va. Címet a kiadóba kér, 557
Wdthk

Piac uccai
központi füiéses üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Bartos, 
Svetits palota. 579

7ngatéan

Emeletes
bérház főtér legszebb helyén 
nagy jövedelemmel bankíe- 
herrel eladó, békebeli épít­
kezés Deseő, Piac u. 66. 592

Sötétkék
öltöny, teljesen új, 16—18 
éves fiúnak eladó, Erzsébet 
ucca 14. 416

Antik
ebédlőasztal, márványos mos­
dók, éjjeli szekrények, hen- 
cser, hintaszék, ruhafacsaró­
gép, lámpák, fiókos lisztes 
láda eladók. Széchenyi u. 15., 
emelet. 505

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár, 
kitűnő karban eladó, Riesz 
kocsigyár, Debrecen. 566

Kombinált
modern bútor és csillár eladó. 
Cím a kiadóban. 574

Jókarban
lévő mély gyermekkocsi el­
adó, Gyöngyvirág u. 10. 4. a.

Hálók,
ebédlők, kombinált berende­
zések, kárpitozott bútorok 
előnyös fizetési feltételek 
melleit olcsón, Schwarcz bú­
torüzlet, Ferenc József út 71, 
udvarban. 361

Eladó
négyszobás, összkomfortos 
központi fűtéses nagyerdei 
villa gyönyörű parkkal jutá­
nyosán bankteherrel májusi 
beköltözésre. Értekezni: dr 
Neufeld ügyvédnél, Werbő­
czy ucca 12. 575

Családi
háznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14.

515
Házivarrónő

bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal, Piac u. 7 I. emelet, III. 
ajtó, Gyurkovicsék. 2132

Ápolónőnek
elmennék reggel 8-tól este 
7-ig. Fazekas Mihály u. 5.

Riadó lakát____
Központban

szép uccai szoba bútorral, 
vagy anélkül kiadó. Érdeklőd­
ni: Püspöki palota, I. kapu 
házmesternél. 578

Pestre
utazóknak úri környezetben 
szoba napokra is kiadó, Ki­
rály u. 96. I. em. 5. Diamant.

267

Szeremley
uccán, villamosnál 4 szobás 
kőház gyümölcsössel, körül­
kerítve májusi beköltözésre 

’eladó, Deseő, Piac u. 66. 591

Füszerberendezés,
mák daráló, konyhaberende­
zés, háló, ebédlő, kombinált 
szekrény, hármas szekrény, 
gyermekágy matraccal eladó, 
Kossuth u. 49. 307

Eladás

Hajszárító
búra, nickelezett, olcsón el­
adó, Miklós u. 8. keresztépü­
let. 537

Gyermek-vaságy,
jó állapotban matraccal el­
adó, Nagyvárad u. 17. szám

Üzleti
berendezés, púid, nagy tükör, 

otállvány eladó, Széchenyi 
ucca 18. udvarban. 576

Jókarban
evő 350-es motorkerékpár 

olcsón eladó. Cím a kiadó­
ban. 436

üzletberendezés,
létrák, akasztók, rézrudak, 
üveglapok, ócska deszkák, 
lécek eladók, Bartos, Svetits 
palota. 580

Kitűnő
állapotban lévő 1.5 tonnás 
Ford teherautó, 2 személyes 
DKW személyautó és 250 
ccm-es Méray Puch motor- 
kerékpár alkalmi áron eladó. 
Szoboszlay, Széchenyi u. 24.

Női
tavaszi kabátok jókarban lé­
vő szürke és drap színben 
eladók. Cím a kiadóban. 563

Ócskavasat,
mindenféle fémárut, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
stván úti telepemen. Cson­

tot vásárolok. Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

diáidat^

Ne dobja ei
ócska kalapját! 1.50 P-éri 
újjáalakítja, nyúiszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos. Széchenyi u. 7. 2668

Takaréktüzh elvek,
kétsütős, majolikás, egysze­
rűbbek is készen kaphatók, 
Kandia u. 15. 297

Kerékpár,
varrógép eladas, vétel, cse­
re. Javítások jótállással. Al­
katrészek, elemek, égők, ol­
csó külső-, belsőgumik Kar- 
saynál, Károly Ferenc József 
út 1. Margit fürdőnél.

Naponta
friss teavaj, sajtok, konzer- 
vek, orosz csemegehalak leg­
olcsóbban beszerezhető, Sajt- 
üzlelben, Csapó u. 28. 399

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető: Bethlen ucca
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

Koncz
fest, mos, tisztít, Péterfia 30., 
Szent Anna u. 10., Csapó u.
15. szám. 387

Az állandó
vízvezetéki hibák, a régi sze­
relési módszer következmé­
nyei. Korszerű átalakítására 
ajánlatot tesz Nagy Béla. Ga­
rai ucca 15. szám. Telefon: 
17-87. 458

Szőlővesző,
kétéves, gyökeres saját tele­
pemről különböző fajú legol­
csóbban, Barna u. 10.

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, 
drót padlásreteszek. vas­
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál. Rákócz.i 
ucca 13. 547

Vetnivaló burgonya,
Ella és Krüger minden meny- 
nyiségben kapható, Rákóczi
u. 3 szám.

Költözködéseket
felelősség mellett a legszoli­
dabb an végez Fröhlínger Mi­
hály szállító, Simonffy ucca 
30. Telefon: 26-62. 548

=~~z=x=dmtm

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Fóliák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. . 360

Aranyat,
régi ékszert, ezüstöt, fogara­
nyat, drágakövet legmaga­
sabb áron vesz Altmann Sán­
dor ékszerész, Piac u 8. sz.

388

Ócskavasat,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovits, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Kútszívat tynk,
kolbásztöltőgépek készítését, 
valamint mindenféle vasesz­
tergályos munkákat vállal, 
Szalav, Eötvös ucca 23. 456

Eifagyoti
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János. Csapó u. 49.

398

Ardie
250-es motorkerékpárok,
Puch segédmotorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Royal-épület (Telefon 
20-66.) Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250, 350, 
600 kem motorkerékpár el
adó. 315

Ellátás.

Hungáría-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha. a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

Rüt&toféte,
~ .I I 1 íM^gn—i

Kiadó
raktárnak, műhelynek alkal­
mas magasan fekvő nagy 
pincehelyiség, 90 négyzetmé­
teres, Nagyvárad ucca 14. sz.

593

Szerényigényü, 
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek, József kir. herceg u. 
22., 4 ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős; T H U R Y
LEVENTE. Laptulajdo- 
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat Nyomta a könyv- 
nyomtatás feltalálásának 500.
évében: Nagy Károly Grafi­
kai Műintézete, Debrecen, 
Ferenc József út 49. szám.
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